

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 1 kiadás 1953. március 14. 60 - p

A francia szállóhatóságok Ausztriában díjazták azokat, akik fiatalokat toboroznak az idegenlégióba

1 T-36 KG/Sk/Dg hi ho Bécs, március 14./TASZSZ/

A francia szállóhatóságok Ausztria területén osztrák fiatalokat toboroznak az idegenlégióba. A fiatal osztrákokat Nyugat-Németországon és Franciaországon át Indokínába vagy Afrikába vezénylik. A francia hatóságok toborzóként osztrák állampolgárokat használnak fel, akiknek "megfelelő összegű" fizetnek minden fiatalért.

A "Neue Wiener Tageszeitung" jelentése szerint a napokban letartóztatták Josef Bachmuer sanktpöltényi lakost, aki fiatalokat toborzott az idegenlégióba. Bachmuer beismerte, hogy 1952-ben átvette a huszonegyéves Franz Hartmann-t, hogy lépjen be az idegenlégióba. Hartmann jelenleg az idegenlégió egyik afrikai térszékében szolgál és szüleinek küldött levelében arról ír, hogy rövidesen Indokínába viszik.

Bachmuer az utóbbi hónapokban még három fiatalt toborzott, kettő közülük már Indokínában van, egy pedig Afrikában. /MTI/

- . -

A béke nagy védelmezője" - Ilja Erenburg cikke a "Pravda"-ban

2. T-46 Ga/KV/J Aj,di Moszkva, 1953. március 14. /TASZSZ/

A "Pravda" közölte Ilja Erenburgnak, a Nemzetközi Sztálin-Békedíjjal kitüntetett neves szovjet írónak "A béke nagy védelmezője" című cikkét. A cikk így szól: R.

Ezekben a nehéz napokban teljes nagyvágásban látjuk Sztálint, látjuk, mint végignagy a földkeresség útjain, ott magaslik viharos korunk fölött, áthalad szülőföldjei, Gruzia-nak hegyein, a Don és a Volga közti harcmezőkön, az épülő Moszkva sugárútjain, ott megy a távoli Sanghaj népos utcáin, a francia dombokon, Brazília erdőszélein, Róma tersein, India falvaiban, ha ad az évszázad ormán. / megállt k

Párizsban a tenetést megelőző napon Sztálin rózsával övezett arcképhez odanent egy munkanélküli és kis csecseribolyát tett oda: "Kenyér kellett volna, de neki vettek virágot."
Torinóban leálltak a gépek, a szicíliai parasztok/mozdulatlanul Genová dokkmunkásai abbahagyták a munkát, ők is ott mentek Sztálin koporsója mögött, ők is Sztálint siratták, az ódon Peking szűk utcáin ifjak, öregok és kicsinyeket vivő nők siettek a tér felé, ahol Kína nagy barátságát siratta. /Folyt. köv./

M T I K Ü L P Ö L D I H I R E K

K2

Kiadás

1953 március 14.

6 0 05 P

/"A béke nagy védelmezője" ... 1.folyt./ T Ga/KV/J 43,di

Az argentinai sztyeppéken a pásztor megállította az arrajárót s így szólt: "nicsoda fájdalom", aztán oryútt bánykódot Sztálin halálán. A romok közt a koreai anyák, akik megismerték a legsúlyosabb emberi szerencsétlenséget, szénüket a földre szeggezve keseregtek Sztálin halála miatt. Gyászfeketébe öltöztek a hanvaiból újra feltámadó Varsó épületállványai. New Yorkban szomorúan mondták a rendőrökkel, besugókkal és terrorlogónyokkal körülvett becsületos emberek, hogy "meghalt a béke barátja".

Az ellenség azt hitte, hogy amikor ez a borzalmas veszteség ránszakad, egyedül érezzük majd magunkat. Igen, veszteségünk olyan, hogy nem lehet szavakkal kifejezni. A megvetésre méltó emberek, akik megszokták, hogy mindent pénzzel mérjének, soha nem érthetik meg, mit jelent egy ilyen embert elveszteni. De ezekben a nehéz napokban láthattuk, hogy mennyi barátunk van: gyászunk az emberiség gyásza lett ...

A brazil napszámos nehozen tudja elképzelni, milyenek Moszkva utcái, hogyan élnek falvaink, hiszen soha nem találkozott oroszokkal, nem látott havat, nem tudja, mi az, hogy üdülőház. Évszázadok óta látástól-vakulásig dolgozik és ha nagyritkán érik is örömek, azok igen-igen szerények. De mint minden dolgozónak, neki is nagy szíve van és a szívében ott izzottak a szavak arról az emberről, aki hetedhét országban tud él és aki minden embernek boldogságot kíván. A szikár, napégette arcu napszámos tudta, hogy létezik Moszkva és hogy Moszkvában él Sztálin. Ez segítette élni, ez segítette abban, hogy kiigyanesítse a hátát.

Vannak nagyszerű könyvek, melyek kivégzett olasz és francia kommunisták leveleit tartalmazzák. Ezek a hősök a fasizmus elleni harc idején hőhárkózra kerülve bátran néztek szembe a halállal. Némelyiküknek az utolsó órában sikerült néhány szót írni feleségének, anyjának, vagy barátjának. Vajjon miről irtak? Szeretteikről, gyerekeikről, hazájukról és arról, aki erőt adott nekik a halálos órában: Sztálinról. A Gostapo-logónyok kivallatásától agyongyötört Reber egy órával a kivégzése előtt az ő nevét írta fel. Sztálin nevével ajkán bátran nézett szembe a halállal Gabriel Péri és Danielle Casanova. Sztálin nevét ismételték Kína hősei, a hosszú menetelés résztvevői, Kanton vértanúi, akik meghaltak hazájuk függetlenségéért. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 3. kiadás 1953 március 14.

220 40 p

/"A béke nagy védelmezője" ... 2.folyt./ TGA/KV/J Aj,di

Sztálin nevére esküdtek a spanyolok, akik elsőnek vették fel az egyenlőtlen harcot a fasisztus ellen. Sztálin volt támasza Thälmannnak a gyötrelmek között és Sztálin öntött reményt Vietnám szívébe.

Nemcsak hallgattak rá, nemcsak tisztelték őt, hanem szerették is nagy emberi szeretettel, szerették, mert szerette az embereket, ismerte gyöngegségüket és erejüket, megértette a háboruban fiát elvesztő anya könnyét, tudta, mit jelent a bányász vagy kőműves munkája. Szavai eljutottak mindenkihez: Moszkvába és Kantonba, Párizsba és Rio de Janeiroba. Mélyrenyúló gyökereket kötötték őt hazánk történetéhez és földjéhez, de messze országunk határain túl is éltető erőt öntött az emberekbe.

Amikor a fasisztus a kultúra, az emberi méltóság, az élet közvetlen létezését fenyegette, Sztálin vezette a szabadság hadseregét. Ő volt azoknak a csapatoknak a parancsnoka, melyek Európa és Ázsia népeit megmentették. Ő vezette a másik hadsereget is: a leigázott országok hőseit, Linousin, Piemont, Lengyelország, Szlovákia partizánjait, Prága, Oslo, Athén és Tirana bátor fiait. Ha a népek megismerhették a győzelem büszkeségét, az azért történhetett, mert harcukban Sztálin vezette őket. Amikor kitáru-
tak a fasiszta börtönök és koncentrációs táborok kapui, Európa minden országának fiai örökönyvek között ismételték Sztálin nevét. Joszif Visszárionovicsnak 70. születésnapja alkalmából drága ajándékokat küldtek. Anyák adták oda hősi halált/gyermekük családi ereklyéit: gestapo-legendyektől halálra kintzett lányának sapkáját küldte el az egyik, meggyilkolt fiának halikitüntetését a másik. Franciaország népe urnát küldött Sztálinnak Mont Valérien erőd földjével. Ott, ebben az erődben lőtték agyon a hazafiakat és a hősök a halál pillanatában ott éltették a hazát, az életet és Sztálint. /halt

Ő, a nagy hadvezér gyűlölte a háborút, mert jól tudta, milyen bánatot hoz az egyszerű emberek számára. Azt a hadsereget vezette, amely a háború éveiben a békéért harcolt, amely Sztálinaról üszkös remjainál megesküldött, hogy végez a borzalmas háború ércelni szerzőivel. Mindenki tudja, hogy ki kevert urnót a népek győzelmeinek örömebe, hogy ki kezdett újból háborúról beszélni. Seha nem felejtjük el, milyen sötét árnyék borította el Sztálin arcát, amikor az Óceánon túlról elhangzottak az első felhívások egy újabb vérontás megkezdésére. /Folyt.köv./

M T I K Ö L F Ö L D I H I R E K

K 4 kiadás

1953. március 14.

6 a p 15

/"A béke nagy védelmezője"...3 folyt T Ga/KV/J/Dg Aj di/

Sztálin azt mondta, hogy a népek, a világ egyszerű emberei elháríthatják a háborút, s válaszul erre harcra kelt a béke páratlanul nagy hadserege. Kis törékeny nő vetette magát a sínekre, hogy megállítsa a fegyvereket szállító szerelvényt. Egy másik nő kiállt a katonák elé és kérte őket, ne emeljék kezét testvéreikre. A dokkmunkások karbatették kezüket és megtagadták az agresszorok fegyvereinek ki- és barakását. A parasztek megvédték földjeiket, amelyeket idegenek repülőtercivé akartak változtatni. Az emberek ki-mentek az utcára és követelték a békét. Oriási kongresszusok jöttek össze, amelyeken megjelentek minden nép, minden meggyőződés, minden felekezet képviselői és megfogadták, hogy megvédik a békét. Az egyszerű emberek százmilliói irták alá a felhívásokat, amelyek esküként hangzó-
tak. A történelem még sohasem látott ilyen megmozdulást és ilyen reményt.

A béke hívei, bárhol éljenek is, bármi legyen is a meggyőződésük, most ezekben a nehéz napokban látják, mennyit köszönhetnek Sztálinnak. Ő segített a népeknek elhárítani az új háborút: a gyermekek millióit, a városok ezreit mentette meg.

Arcképét

Róma embertömegekkel zsúfolásig megtöltött oriási tercin fáklyák világították meg Sztálin arcképét és szünni nem akarón csongtek a szavak: "Sztálin a béke". Mississippin állam egyik eldugott városkájában egy néger segédmunkás így szólt hozzám: "Vágóhidra akar nek hajítani be a tüköt, de Sztálin nem enged". Dániában egy egyszerű asszony, öt gyermek anyja azt mondta: "Nem féltém gyermekeimet, hiszen itt van Sztálin"...

Kinai falvakban ott láttam Sztálin arcképét, s a képre mutatva ezt mondták a kínaiak: "Ő őrzi házunkat." Párizsi házak falán két szót lehetett olvasni, amelyet az emberek szilárdan bevészték tudatukba: "Sztálin" és "Béke".

Ternészetesen a béke hadseregében sok, nagyon sok kommunista van, miként igen sok kommunista volt abban a hadseregben is, amely megmentette az emberiséget a faszizmustól. De a békét nemcsak a kommunisták védik. Gyűléseken, konferenciákon és kongresszusokon különböző meggyőződésű emberek szóltak Sztálin bölcsességéről és békeszeretetéről: Johnson catterburyi úrségi helynök és Boulrier abbó, Wirth volt kancellár és Nitti olasz liberális szenátor.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K5 kiadás

1953. március 14.

"A béke nagy védelmezője" ..4 folyt T Ga/KV/Dg Aj di/

A béke nagy védelmezőjének temetésére eljött Kicsku, az Indiai Nemzeti Kongresszus Párt tagja, Yves Farge és Pierre Cot, a haladó szellemű francia politikus, Pietro Nenni, az Olasz Szocialista Párt vezetője. Az emberiség ellenségei hasztalan számítanak arra, hogy éket tudnak verni a kommunisták és a béke többi hívei közé. Hiába törik a fejüket azon, hogy elválasszák a Szovjetuniót, Kínát és a népi demokráciás országokat Nyugat-Európa, Amerika, az Ázsia népeitől, amelyek a béke ügyét védik. Sztálin azt mondta, hogy különböző rendszerek, különböző világok együtt élhetnek a földön és békésen versenyezhetnek egymással, s ezek a szavak szilárdan bevésődtek az emberiség tudatába. E szavak összefűzték a népeket és olyan erő szültek, amelyet a háború aljas gyűjtőgatói nem tudnak megtörni. Sztálin sokszor beszélt arról, hogy a népeknek joguk van a függetlenséghez. A népek most már tisztában vannak azzal, hogy függetlenség nélkül nincs biztonság és Sztálin szavai lelkesítik őket, amikor harcolnak a leplezett vagy nyílt megszállás ellen, a külföldi katonai támaszpontok ellen, a különböző idegen légiók ellen, amelyeket egy újabb agresszív céljából szerveztek.

Sztálin december végén az egyik amerikai újságírónak válaszolva azt mondta, hogy az Egyesült Államok és a Szovjetunió közötti háborút nem szabad elkerülhetetlennek tekinteni, s hogy országaink továbbra is békében élhetnek. Ezek voltak Sztálin utolsó szavai, amelyek bejárták a világot. A világon a legerősebb és a legbékeszeretőbb állam vezetőjének szavai voltak ezek. Sztálin a földkerekség egyszerű embereit védelmezve harcolt a vérontás ellen a békéért.

Mennyire érthető, hogy bánt szakadt az emberekre, akikről eljének is, amikor tudomást szereztek a béke nagy védelmezőjének haláláról! De minden ember tudja: Sztálin nem halhat meg. Sztálin él nemcsak műveiben, hanem a szovjet állam hatalmában és növekedésében, hanem az emberek százmillióinak, oroszoknak és kínaiaknak, lengyeleknek és németeknek, franciáknak és vietnamiaknak, olaszoknak és braziloknak, koreaiaknak és amerikaiaknak a tudatában is. Mikor Sztálin szive megszűnt dobogni, a bánatban még erősebben kezdett dobogni az emberiség szive, az egyszerű emberek érezték, hogy közelebb kerültek egymáshoz, a népek megértették, hogy Sztálin emléke, Sztálin utóiratása, a békéért és az emberek boldogságáért vívott harc még szorosabban összefűzi őket.

/Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö I D I H I R E K

K 6. kiadás

1953. március 14.

6 0 2 5 P

/" A béke nagy védelmezője". 2. folyt T-46 Ga/KV/Dg hi di/

Sztálin ravatalánál felhangzottak a szavak: "Mi a nép hü szolgái vagyunk, a nép pedig békét akar, gyűlöli a háborút". Legyen legszentebb valamennyiünk számára a népnek az a kívánsága, hogy megakadályozzuk embermilliók véreinek kiontását és biztosítsuk a boldog élet békés építését. Sztálin elvtárs gondolata, akarata volt ez és e szavak eljutnak minden egyszerű emberhez és azok velünk együtt mondják: "Sztálin él".

Sztálin erős volt, mert ismerte az emberek százmillióinak gondolatait és érzéseit, kifejezésre juttatta reményeiket, boldogságvágyukat és békeakarataikat. E nehéz napokban, miként máskor is, játszanak az apró gyerekek, dolgoznak az állványokon a kőművesek és ott, ahol a nap már erősebben süt, az emberek szántanak meg vetnek. Az egyszerű emberek élnek és bennük él Sztálin. Bármilyen nehéz is elviselni ezt a bánatot, ezt a veszteséget, mi tudjuk: a népek teljesítik Sztálin végakaratait, a népek megvédik a békét. /MTI/

Szun Csin-lin cikke az "Izvesztyija"ban

T-40 PL/PL/Dg Hi: Kor M o z z k v a , 1953. március 14. /TASZSZ/ 2

Az "Izvesztyija" közli Szun Csin-lin asszonynak, a Kínai Népköztársaság Központi Népi Kormányának alelnökének "Sztálinért!" című Pekingből küldött cikkét.

Az egész haladó emberiséget hatalmas veszteség érte. Elvesztettük a forradalmi művészet zsenijét, aki hosszú harcokban edződött meg. Elvesztettük a soha nem csüggedő rendíthetetlenül elvű és minden elnyomó iránt embert. A forradalom lángja hatalmas erővel lobogott Sztálinban. Csak egyetlen életörvényt ismert: a nép szolgálatát. Munkában eltelt hosszú évek alatt nemcsak a szovjet nép építőmunkáját irányította, hanem szemlőtt tartotta az egész emberiség jövőjének biztosítását, állandóan gondot viselt minden elnyomott emberre, akármilyen távol is volt tőle. Ez a szerető gondoskodás tette Sztálint legjobb vezérünk, tanítónk, barátunk, és elvtársunkká. /engesztelhetetlen

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 7. kiadás

1953 március 14.

6 óra 30 perc

/Szun Csin-lin cikke...folyt T-40 PL/Dg hi/VK

A béke legnagyobb védelmezőjét veszítettük el,- folytatja Szun Csin-lin asszony.- Sztálin mutatta meg a világnak az őszinte és becsületos, egyenes és nyílt, minden ember, minden állam számára egyenlő élet új útját. Ő mutatta meg annak az életnek útját, amely a történelemben eddig soha nem ismert új kapcsolatokat teremt a népek között. /barátság alapján

Sokat, nagyon sokat veszítettünk. De Sztálin nem hagyott fegyvertelenül bennünket. Egész életével és munkájával elődei és saját maga legszebb reményeinek megvalósítására készítette elő bennünket. Mint a legjobb acélt úgy megedzette a Szovjetunió Kommunista Pártját. A Szovjetunió Kommunista Pártja Lenin által kezdett és Sztálin által folytatott nagy ügyet elvezeti történelmi befejezésig.

Sztálin nemcsak saját népében hitte, hitt minden népben. Többször hangsúlyozta, hogy a szovjet nép útját minden nép követni fogja. Jól emlékszem első szavaira, amelyekkel ez év január 13-án fordult hozzám: "A kínai nép - jó nép"- Azt értette ez alatt, hogy a kínai - hős nép, amely képes arra, hogy csodákat vigyen végbe és győztesen leküzdje a legnehézebb megpróbáltatásokat is, ugyanugy, mint a szovjet nép. A kínai nép soha nem felejt el, hogy Sztálin a feudalizmus és militarizmus, a külföldi imperializmus ellen folytatott harcunk nehéz éveiben szüntelenül segítette bennünket. Az utasítások, amelyeket Sztálin adott nekünk, olyan alapokat képeznek, amelyen az egész emberiség elérheti a maga számára a szabadságot és a boldogságot.- Az a feladatunk, hogy folytassuk azt az ügyet, amelyet ő hagyott ránk. Az egész haladó emberiségnek ébernek kell lennie. Tömörülnünk kell Lenin-Sztálin pártja és a nagy szovjet nép körül..Tanulnunk kell Sztálin munkáiból, sztálini-módra kell teljesítenünk kötelességeinket, szívünkben és eszünkben csak győzelmet hordozva. A nemzetközi munkásosztály győzelmeinek e jelszó alatt kell megvalósulnia: "Sztálinéért!" /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 8.kiadás

1953.március 14.

6 655p

Bebörtönzött nyugatnémetországi hazafi fogadalmá J.V.Sztálin halála alkalmából

4 VD&IKA/Vá/Dg Hi Kor B e r l i n , 1953.március 14./MTI/

Karl Dieckel nyugatnémetországi hazafi, akit Adenauer hatóságai hónapok óta a börtönben tartanak, az esseni fogházból a "Freies Volk" szerkesztőségéhez intézett levelében a többi között a következőket írja:

- Sztálin nincs többé az élők soraiban. Elvesztettük legnagyobb barátunkat, tanítónkat, styánkat. Sztálin rendíthetetlen hitet öntött belénk, hogy a munkáspártaly ügye, a szocializmus nálunk is győzelmet arat. Sztálin szavai adtak nekünk erőt a békeharc folytatásához. Most, nagy tanítónk halála után megfogadjuk, hogy megvédjük és megvalósítjuk az ő tanítását.

Adenauerék meg akarják akadályozni a kormánykoalíció háborus szerződésekkel szembenálló képviselőit, hogy részt vegyenek a háborus szerződések harmadik olvasásánál

5

6 Fő/bó/Dg Hi Kor S t u t t g a r t , 1953.március 14./ADN/

Stuttgart parlamenti köreiben pénteken az a hír terjedt el, hogy a bonni kormánykoalícióban minisztereket a képviselőit, akik ellenzik a háborus szerződéseket, megkísérik rábírní álláspontjuk feladására, vagy arra, hogy a szerződések harmadik olvasásánál ne jelenjenek meg a szövetségi gyűlésben.

Igy például Pfleiderert, a Szabad Demokrata Párt ismert képviselőjét felszólította a pártvezetőség, hogy nyárra tervezett amerikai útjára már most induljon el, vagyis hogy ne vegyen részt a háborus szerződések harmadik olvasásán.

Pfleiderer ugyanis nyilvánosan szembefordult Adenauer háborus politikájával és "Javaslatok a német kérdés megoldására" című vitairatában azt követelte hogy Kelet-és Nyugat-Németország békés újraegyesítése céljából kezdjenek tárgyalásokat és alkítsanak meg egy német központi kormányt.

/Tolyt.kö./

/Adenauerék meg akarják..folyt 5 G F6/b6/Dg hi Kor /

Mint már jelentettük, Maier, Baden-Württemberg-i miniszterelnököt - aki Pfleiderer javaslatát iránymutatónak jelölte meg minden szövetségi gyűlési képviselő számára - a hét elején felkereste Conant amerikai főbiztos, hogy megnyerje a bonni és párizsi háborús szerződések támogatására. Ez azonban - mint ismeretes - hiábavalónak bizonyult.

Weinheimből jelentik, hogy Conant kétórás megbeszélést folytatott Freudenberg szabad demokrata párti képviselő bátyjával, Freudenberg professzorral is. Conant ez alkalmal nyomatékosan felkérte Freudenberg professzort, a heidelbergi egyetem kémiai intézetének vezetőjét, hogy testvéröccsét, aki a háborús szerződések ismert ellenfele, "térítse jobb belátásra"./MTI/

A csehszlovák katolikus papság békehatározata követeli a koreai háború megszüntetését
6 BE&IKA/Vá/Dg Kor P r á g a , 1953. március 14./MTI/

A csehszlovákiai római katolikus papság országos békebizottsága csütörtökön ülést tartott Prágában. Az ülésen elfogadott határozat a többi között kimeli:

- E napokban, amikor a világ jóakarata embereit Sztálin elvtársnak, az emberiség nagy tanítójának és a béke zászlóvivőjének elhunytával olyan hatalmas gyász érte, a nagy Sztálin emléke jegyében tudatosítjuk a béke megvédésére irányuló szent kötelességünket.

A bizottság határozatában követeli a vérs háború megszüntetését Koreában, ahol ártatlan gyermekek és anyák ezrei szenvednek. A legélesebben elítéli a baktériumfegyverek és más tömegpusztító fegyverek használatát.

- Szent kötelességünk teljesítése tudatában az emberiség nevében követeljük, hogy a lehető leghamarabb békésen oldják meg a koreai kérdést és szüntessék meg a háborút - emeli ki a csehszlovák katolikus papság békebizottságának határozata.

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 30. kiadás

1953 március 14.

6 óra 45 perc

A nagy Sztálin halála utáni napokban számos lengyel dolgozó kéri felvételét a Lengyel Egyesült Munkáspártba

7. 4. ö Iv/Gné/Lt Kor V a r s ó, 1953 március 14./MTI/

Mint a Lengyel Távirati Iroda közli, a nagy Sztálin halálát követő napokban számos lengyel munkás, dolgozó paraszt, haldó értelmiségi és katona kéri felvételét a Lengyel Egyesült Munkáspárt soraiba. A jelentkezők között sok a fiatal és nő dolgozó.

A wroclawi vajdaság területén 1088-an kérték felvételüket a Lengyel Egyesült Munkáspártba. A jelentkezők között 227 nő van.

A krakói vajdaságban március 11-éig 911 dolgozó kérte felvételét. Az új jelentkezők legtöbbször fiatal élmunkás és diák, akiket a Lengyel Ifjúsági Szövetség készített elő arra, hogy belép-hessenek a tagjelölték sorába.

A "Zycie Warszawy" beszámol arról, hogy a stalino-grodi /volt katowicei/ vajdaságban a Sztálinról elnevezett mechanikai üzemben 50 munkást vettek fel a Lengyel Egyesült Munkáspárt tagjelöltjei sorába. Közöttük van J. Gad esztergályos is, aki már 1952 szeptemberében teljesítette egész hatéves tervét. Felvételre jelentkezett J. Czerwinska fiatal csiszoló is, aki tövékony tagja a Lengyel Ifjúsági Szövetségnek és 190 százalékra teljesíti napi normáját. A "Sztálin" kohászati üzemben hat élmunkás kérte felvételét a Lengyel Egyesült Munkáspárt tagjelöltjeinek sorába.

Vlko Cservenkov cikke a "Pravda"-ban

7. 4. T-39 PL/Np/Lt hc M o s z k v a , 1953 március 14./TASz_Sz/

A népeknek a szocializmus felé vezető útját megvilágító, mindenben győzedelmeskedő lenini-sztálini eszmékről ír a "Pravda" március 13-i számában Vlko Cservenkov, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának főtitkára.

Korszakunk úgy fog szerepelni a történelemben, mint Sztálin kora, mint az emberiség életének legragyogóbb korszaka - írja Vlko Cservenkov.

/Folyt.köv./

Ko

M T T K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 11. kiadás

1953 március 14.

6 óra 50 perc

Vlko Cservenkov cikke...1.folyt./ 8. T-3 PL/Np/Lt hc

Sztálin elvtárs több mint negyedszázaddal ezelőtt rámutatott arra, a szocializmus minden valószínűség szerint egész sor országnak az imperialista államok rendszerétől való forradalmi leválása útján fog fejlődni. A világtörténelem fejlődése úgy haladt és úgy halad, ahogyan Lenin és Sztálin előre látta. A második világháború után az európai és ázsiai népi demokratikus országok létrejötté ujjabb erős csapás volt az imperializmusra és újból ragyogóan igazolta Lenin és Sztálin tanításait a világ forradalmi mozgalma fejlődésének útjairól. A Szovjetunió, a nemzetközi forradalmi és munkásmozgalom első és legfőbb "rohambrigádja" mellett Kínától és Koreától Csehszlovákiáig és Magyarorszáig fejlődnek és erősödnek a z új "rohambrigádok", a népi demokratikus országok.

Életerős és feltartóztathatatlan a népek mozgalma szabadságukért és a békéért, a demokráciáért és a szocializmusért - írja a továbbiakban Vlko Cservenkov. - E mozgalom fejlődése a nemzetközi helyzet legfontosabb sajátossága. Ez a fejlődés Lenin és Sztálin eszméinek diadala jegyében megy végbe. A demokrácia és szocializmus táborának hatalmas sikereiben rejlik Lenin-Sztálin tanításának történelmi győzelme. A marxizmus-leninizmus eszméi, Lenin-Sztálin eszméi egyre mélyebben behatolnak a tömegekbe, mert megfelelnek életbevágó érdekeiknek és törekvéseiknek. Világszerte követik a kommunista és munkáspártok - a népek kapitalista nyom alóli felszabadításáért vívott harc élcsapatáinak - befolyása és tekintélye.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom a leninizmus zászlaja alatt győzedelmeskedett - folytatja Vlko Cservenkov. - Ez alatt a zászló alatt épült fel a szocializmus a Szovjetunióban, és ez alatt a zászló alatt valósítja meg most a szovjet nép a szocializmusból a kommunizmusba való fokozatos átmenetet. Ugyancsak ez alatt a zászló alatt haladnak győzelmesen a szocializmus felé Közép- és Délkelet-Európának a Szovjet Hadsereg által felszabadított népei, ez alatt a zászló alatt építi új életét Kína 500 milliós népe és harcol hősiesséssel függetlenségéért a koreai nép. Ez alá a zászló alá sorakoznak Ázsia, Afrika, Amerika, Ausztrália és Európa elnyomott népeinek sokmilliós tömegei, a világ minden haladó embere. Lenin-Sztálin zászlaja egyre magasabban emelkedik a világ fölé, mint a népek haladásának és szabadságának diadalmas zászlaja.

/Folyt.köv./

R.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 12. kiadás

1953 március 14.

6 óra 55 perc

/Vlko Cservenkov cikke...2.folyt./ 8. T-39 PL/Np/Lt hc

A bolgár nép saját tapasztalata alapján győződött meg arról - hangzik a cikk a továbbiakban -, hogy csak a Lenin-Sztálin forradalmi elméletével felfegyverzett kommunisták képesek a haza fel-emelésére, a termelőerők rohamos fejlesztésének biztosítására, a nemzeti kultúra felvirágoztatására. Bulgária csak a béke és demokrácia táborának élén haladó Szovjetunióval fenntartott szoros barátság utján válhatott szabad és független, életképes, virágzó és szilárd állammá.

Ezekben a nehéz napokban népünk még nagyobb erővel szilárdítja a Szovjetunió népeivel való megbonthatatlan barátságot, amelyre olyan szükségünk van, mint az életnek a levegőre és napfényre.

Ezekben a nehéz napokban a bolgár nép még szilárdabbra vonja egységét a Hazafias Arcvonalban, határozott léptekkel halad és fog haladni egyre előbbre és előbbre a Szovjetunió nagy Kommunista Pártjának útján, azon az úton, amelyet Sztálin elvtárs lángelmeje világít meg. Sztálin elvtárs neve örökké élni fog országunk dolgozóinak szívében, lelkesíti népünket és szárnyakat ad neki a boldogságért és jólétért folytatott harcában.

Vlko Cservenkov befejezésül a következőket írja:

Lenin és Sztálin mindent legyőző fegyverrel verte fel az emberiséget és megvilágította az emberiség útját a marxizmus-leninizmus kiolthatatlan fényével. Lenin-Sztálin tanítása él és élni fog évszázadokon keresztül. A Szovjetunió Kommunista Pártja szilárd és hatalmas. Sztálin halhatatlan, mint ahogyan halhatatlan Marx és Engels, s halhatatlan Lenin. A népi demokratikus országok a Lenin és Sztálin lángelméjével megvilágított úton, testvéri egységben a Szovjetunióval, segítségére támaszkodva, világtörténelmi tapasztalatait felhasználva eljutnak a szocializmus teljes győzelméhez. Még hatalmasabbá válik a szabad népek szilárdan tömörült tábora, amelyet a megbonthatatlan sztálini barátság egyesít. /MTI/

Papen újra a német imperializmus szószólója lett

9 VD & IKA/Vá/Lt Kor hc B e r l i n , 1953 március 14. /MTI/

Franz von Papen, Hitler székértelmezője és volt törökországi nagykövete Kasselben északhesseni gazdasági körök képviselői előtt megtartott előadásában utalt arra, hogy a német imperializmus számára tőke kivitel alakjában óriási lehetőségek rejlenek a Közel- és Közép-Kéleten. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 13. kiadás

1953 március 14.

7 óra - perc

/Papen újra a német imperializmus...folyt./ 9. VD & IKA/Vá/Lt Kor hc

Papen "nagyfontosságú politikai feladatnak" tüntette fel a közel- és középkeleti országokkal való barátság elmélyítését. Szerinte különösen Törökországban és Szudánban kínálkozik megfelelő "működési lehetőség".

Papennal újra egy háborús főbűnös tűnik fel Adenauer fasiszta táborában. Franz von Papen annakidején a nürnbergi nemzetközi törvényszék háborús főbűnösnek minősítette, de Papennak amerikai körökkel való "jó kapcsolataira" tekintettel, a Szovjetunió képviselőjének erélyes tiltakozása ellenére, nem szabott ki büntetést rá.

Papen nem sokkal ezután újra felvette a kapcsolatot a Rajna- és Ruhrvidék iparbáráival és azok amerikai barátaival.

- - -

Uj politikai erőcsoportosulások Olaszországban, tekintettel a közelgő választásokra

6 Ba/Za/Lt Hi Kor
10. 4.5

R 6 m a, 1953 március 14./MTI/

Tekintettel a közelgő országos választásokra, új politikai csoportok jelentik be egymásután részvételüket a választási küzdelemben. Giuseppe Nitti és Corbino liberális képviselő, valamint Terranova volt kereszténydemokrata párti képviselő "Nemzeti Demokrata Szövetség" néven új politikai csoportot alakított, amely önállóan fog részt venni a választásokon. A három politikus a szövetséghez való csatlakozásra hívta fel mindazokat, akik "a jobboldali, közép- vagy baloldali pártoktól függetlenül akarnak részt venni a választási küzdelemben". Az új mozgalom vezetői - írja pénteki számában a "l'Unitá" - olyan politikusok, akik szakítottak a kormánykoalíció pártjaival és a közéleti tisztaság, valamint az alkotmány védelme jegyében akarnak bekapcsolódni a választási küzdelembe.

A "Nemzeti Demokrata Szövetség" megalakulása nyomán követi a Viola, volt kereszténydemokrata képviselő által életrehozott "Hazafias Unió" létrehozását és a szocialista-demokrata párt balszárnyának "Autonomia Socialista" néven megindult önálló szervezkedését. A "l'Unitá" rámutat, hogy ezek az új politikai csoportok mind ellenzéki álláspontra helyezkednek a Kereszténydemokrata Párttal szemben.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 14. kiadás

1953 március 14.

8 óra 40 perc

/Uj politikai erőcsoportosulások...folyt./ 10. & Ba/Za/Lt Hi Kor

Uj politikai összefogás készül a szélsőjobboldalon is. A "l'Unitá" értesülése szerint választási megállapodás jött létre Gedda, az Actio Catholica elnöke és De Marsanich, a neofasiszta "Olasz Szociális Mozgalom" vezetője között. Gedda megígérte De Marsanichnak, hogy az Actio Catholica "nem fog nehézségeket támasztani" a neofasiszta képviselőjelölteknek. De Marsanich viszont ennek ellenében ígéretet tett arra, hogy pártja a választási hadjáratban a Kereszténydemokrata pártot nem fogja támadni, hanem csak a hozzászatlakozott csatlóspártokat. Abban is megállapodtak, hogy a választások után széleskörű megállapodást hoznak létre a monarchofasiszta és a klerikális erők között.

Az olasz képviselőház egyébként most tárgyalja Nasi kommunista képviselő javaslatát, amely szintén összefüggésben áll a legközelebbi országos választásokkal. Nasi képviselő ugyanígy javasolja, hogy öt évvel hosszabbítsák meg annak a most lejárt törvényjavaslatnak az érvényét, amely szerint volt fasiszta vezetők nem választhatók be a parlamentbe. Ha a javaslatot nem fogadják el, számos volt élvonalbeli fasiszta vezető számára nyílik lehetőség arra, hogy ismét közéleti szerephez jusson, azokon kívül, akik máris újból szerepet játszanak. Moro kereszténydemokrata képviselő már bejelentette, hogy pártja ellenzi a szóbanforgó törvényjavaslat meghosszabbítását.

A nemzetközi ifjusági jogvédelmi értekezlet előkészítő bizottságának jelentése a küldöttségek érkezéséről

11. T-46 sm/HM/Lt Hi Kor Bécs, 1953 március 14./TASzSz/
3,5

A nemzetközi ifjusági jogvédelmi értekezlet előkészítő bizottsága közli, hogy a világ minden tájáról küldöttségek vannak uton Ausztria fővárosa felé.

Március 12-én megérkezett az ausztráliai küldöttség. A küldöttség vezetője megérkezésükön kijelentette, hogy az ausztráliai fiatalok már türelmetlenül várták, hogy összehívjanak egy olyan értekezletet, amely kidolgozza az ifjuság életkörülményeinek megjavítására vonatkozó követeléseiket. /Folyt.köv./

D

MTI KÜLPÖLDI HIREK

K 15. kiadás

1953 március 14.

8 óra 55 perc

/A nemzetközi ifjúsági jogvédelmi...folyt./ 11. T-46 sm/PM/Lt Hi Kor

Az ausztráliai ifjúságot nyugtalanítja a munkanélküliség növekedése, a munkavédelem hiánya, az új háború veszélye.

Az előkészítő bizottság közleménye megállapítja, hogy a kapitalista országokban a reakció igyekszik megakadályozni az ifjúság részvételét az értekezleten. A Brazilián megválasztott 46 küldöttet a rendőrség letartóztatta. Két kubai küldött Bécsbe való megérkezése után elmondta, hogy a kubai uralkodókörök parancsot adtak, hogy fel kell tartóztatni az értekezletre induló fiatalokat. A kubai küldöttség egy részének azonban minden akadály ellenére is sikerült eljutnia Bécsbe.

Az indonéz ifjúság küldöttsége is megérkezett Bécsbe. A japán ifjúság 12 megválasztott küldötte közül csak hárman érkeztek meg Bécsbe, a többiek kiutazását a japán hatóságok megakadályozták.

Úton vannak Bécs felé Kína, Vietnam, Izland, Laosz, több latinamerikai ország, India, Dél-Afrika, Ceylon, Burma, Pakisztán és több más ország küldöttei. Az értekezletre, amelyre több mint 70 ország küldöttségeit várják, a közeli napokban indul utnak Franciaország, Olaszország, Anglia, Németország, Hollandia, Lengyelország, Bulgária, Csehszlovákia és több más ország küldöttsége. /MTI/

Az angolok újabb kudarcot szenvedtek az angol-iráni olajvitában

12. ó Kt/bó/Lt hc L o n d o n , 1953 március 14./MTI/
Y, Rla

Az angol lapok nagy nyugtalansággal kommentálták január 20-án azt a hírt, hogy a "Miriella" nevű olasz olajszállító hajó befutott az abadani kikötőbe, ahol azonnal megkezdte a nyersolaj be-
rakását.

Az angol üzleti és politikai körök nyugtalanságának igazi okára az "Il Paese" című olasz lap világított rá, amikor megírta, hogy a "Sefor" olasz olajvállalat mögött - amelynek birtokában van többek között a "Miriella" is - amerikai olajérdekeltségek állnak.

/Folyt.köv./

H

K 16 kiadás

1953. március 14.

9 6 — P

/Az angolok..folyt ö Kt/bó/Dg hc /

Az ötezer tonna nyersolajat szállító "Miriella" megállás nélküli tengeri ut után február 12-én befutott a velencei kikötőbe. Ezzel első ízben törték át az angol blokádot, amely az iráni olaj kiszállításának megakadályozását célozta.

Az Angol-Iráni Olajtársaság - a möötte álló angol kormánykörök támogatásával - újabb erőfeszítést tett, hogy betönje az amerikai versenytársa által ütött rést. Az angol olajtársaság követelte a velencei bíróság előtt, hogy az ötezer tonna olajat nyilvánítsák "lopott árunak" és a rakományt helyezték zárgondnokság alá.

Az iráni olaj körül fellángolt angol-amerikai harc legújabb fordulatáról beszámoló jelentések az angolok újabb kudarcáról adnak hírt. Március 10-i jelentések arról számolnak be, hogy a velencei bíróság elutasította az Angol-Iráni Olajtársaság keresetét.

Az "AFP" jelentése hangsúlyozza, hogy "Londonban mély csalódást keltett az a tény, hogy a velencei bíróság elutasította az Angol-Iráni Olajtársaság keresetét. Az Angol-Iráni Olajtársaság londoni központjában megdöbbenéssel fogadták a hírt".

"Az a tény - folytatja az "AFP" - hogy egy idegen nemzetiségű tartályhajó ilyen módon abba helyetbe jutott, hogy olajt szállíthat Iránból anélkül, hogy az Angol-Iráni Olajtársaság biztosítani tudná a szállítmány zár alá helyezését, Londonban nyugtalanítóan tartják és itteni felfogás szerint ez komoly következményekkel járhat az iráni kormányal folytatandó tárgyalások jövője szempontjából."

Az angol körök nyugtalanosságát indokolják azok az újabb jelentések, amelyekből kitűnik, hogy az angol olajblokádot első áttörése után az amerikai konkurrens igyekszik szélesíteni a rést a menővereit álcázó olasz olajtársaságon keresztül.

A londoni rádió - teheráni jelentésre hivatkozva - március 12-én közölte, hogy "az iráni kormány egyelőre hat hónap tartamára felajánlotta, hogy a "Miriella" tartályhajót bérlő olasz vállalatnak hajlandó a világpiaci ár feléért eladni szabadni nyersolajat. Hír szerint - folytatódik a londoni rádió jelentése - a "Miriella", amely legutóbb ötezer tonna nyersolajat szállított Olaszországba, egy másik olasz tartályhajóval együtt ismét utban van szabad felé."

K 17 kiadás

1953. március 14.

3 04/5 P

Havannai egyetemi diákok tiltakozó sztrájkja

Q-br

13 ö KT/Lh/Dg hc

1953. március 14. /MTI/

A "Reuter" jelentése szerint a havannai egyetem diákjai csütörtökön közölték, meghatározatlan ideig sztrájkolnak, tiltakozva amiatt, hogy a Batista köztársasági elnök ellen kedden tartott tüntetés során 21 diákot letartóztattak.

A diákok a köztársasági elnök államcsinye első évfordulójának hivatalos megünneplése ellen tüntettek. A tüntetés során a rendőrség tüzet nyitott a tüntetőkre, aminek következtében három ember megsebesült - egyikük súlyosan.

A sztrájkoló diákok közölték, hogy addig nem vesznek részt az előadásokon, amíg a letartóztatott diákokat szabadon nem engedik.

Az angol gyarmatosítók újabb katonai erősítéseket küldenek Kenyába

ö Kt/Lh/Dg hc

14 Q-V

London, 1953. március 14. /MTI/

A "Reuter" jelentése szerint Londonban csütörtökön közölték, hogy két újabb angol zászlóaljat küldenek Kenyába. A jelentésből kitűnik, hogy a két újabb zászlóaljat a függetlenségükért harcoló kenyai hazafiak elleni terror fokozására akarják felhasználni.

Gyászgyűlés Teheránban

ö Küm/Dg Kor hc

Teherán, 1953. március 14.

Teheráni lapjelentések szerint az iráni fővárosban a gyarmatosítók ellen harcoló szövetség rendezésében J.V. Sztálin halálának emlékére gyászgyűlést tartottak. A teret tízezres tömegek árasztották el és minden demokratikus szervezet képviseltette magát. A gyűlés határozatot fogadott el, amelyben az iráni nép legmélyebb fájdalmát fejezte ki Sztálin elvtárs halála miatt. /MTI/

/-gyászgyűlés színhelyén szolgálo hatóság

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 18. kiadás

1953 március 14.

9 óra 10 perc

Fokozódik a partizán-tevékenység Dél-Korea sikerein

16. U BM/Mh/Lt Hi he Ph e n j a n , 1953 március 14.

A "Koreai Központi Távirati Iroda" jelenti, hogy az ellenség "megtorló" hadművelő ellenkerülő dél-koreai népi partizánok áttörnek az ellenség mögöttes területein levő sikerekre.

A Csirisan térségének hegyvidékében tevékenykedő partizánalakulat február 19-én éjszaka áttört az ellenséges gyűrűn és benyomult az Észak-Csonna tartományban levő Csongup megye területére. A partizánalakulat, miután szétverte a helyi liszinmanista zsoldoscsapatokat és a rendőralakulatokat, az ugyancsak Csongup megyében levő Koku térségében megtámadta a liszinmanista pénzügyi intézeteket és elégette az ugynevezett "pénzreform" céljaira elraktározott bankjegyeket.

- - -

Fáradhatatlanul növeljük a szovjet állam hatalmát - A "Pravda" vezércikke

17. SzIB t-83 Vö/Co/Lt Hi he M s z k v e , 1953 március 14.

4.5

A "Pravda" március 13-i vezércikke "Fáradhatatlanul növeljük a szovjet-állam hatalmát" címmel a következőket írja:

A szovjet nép, minden ország dolgozója, az egész haladó emberiség szeretettel és áhitattal ejti ki Sztálin elvtársnak, Lenin harcostársának, Lenin ügyzseniális folytatójának nevét. Sztálin elvtárs egész életét, hatalmas lángelméjét a munkásosztály és minden dolgozó felszabadításának, az emberiség pusztító háboruktól való megmentésének, a kommunizmusért való harc ügyének szentelte.

Leninnel együtt Sztálin megteremtette a világ első szocialista államát, a munkások és parasztok állását, a béke, a demokrácia és a szocializmus bevehetetlen bástyáját, minden elnyomott, minden dolgozó támaszát és reményességét.

"...Joggal büszkélkedünk azzal - írta V.I. Lenin -, hogy nekünk jutott az a boldogság, hogy megkezdjük a szovjet állam felépítését és ezzel új korszakot kezdünk a világtörténelemben, olyan korszakot, amelyben egy új osztály van uralkodón, az az osztály, amelyet minden kapitalista országban elnyomnak és amely az új élet, a burzsoázia fölötti győzelem felé, a proletárdiktatúra felé halad, a felé, hogy megmentse az emberiséget a tőke igaigától, az imperialista háboruktól".

/Folyt.köv./

7

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 19. kiadás

1953 március 14.

11 óra 20 perc

/Fáradhatatlanul növeljük....1.folyt./ 17. SzIB t-83 Vö/Co/Lt Hi hc

Sztálin elvtárs lankadatlanul dolgozott a szovjet állam megszilárdításán. J.V.Sztálin és a Kommunista Párt vezetésével a szovjet állam hatalmas gazdasági és társadalmi átalakításokat hajtott végre. Rövid történelmi időszak alatt a szovjet állam olyan elsőrendű ipart hozott létre, amely a legélenjáróbb, legkorszerűbb technikai felszereléssel rendelkezik. A szovjet állam segítette a parasztoknak, hogy lerázzák vállaikról a kulákokat, a kupáceket és a spekulánsokat, megvalósította a szocialista mezőgazdaságot, megteremtette a kolhozrendszert. Hála az ország iparosítására és a mezőgazdaság kollektivizálására irányuló sztálini politikának, hazánk óriási ugrást tett az elmaradottságból a haladásba, hatalmas iparral és kolhozgazdasággal rendelkező szocialista állammá vált.

Sztálin elvtárs és a Kommunista Párt vezetésével a szovjet állam sikeresen teljesítette világtörténelmi feladatát: felépítette a szocializmust. A szovjet szocialista rendszer - mint a történelmi tapasztalatok bizonyítják - a világ legellenállóképebb, legéletképebb és legszilárdabb rendszere, a társadalom megszervezésének legjobb formája.

Lenin halála után majdnem 30 esztendőn át Sztálin elvtárs építette és erősítette a szovjet államot, kemény kézzel irányította államunk hajóját a nagy cél felé. Minden megpróbáltatásból, az ellenséggel való minden újabb összeütközésből a szovjet állam egyre erősebben és hatalmasabban, edzettebben és legyőzhetlenebbül került ki. A szovjet állam a lebirhatatlan erejének forrása az, hogy a nép teremtette és a népet szolgálja.

"...A szovjet hatalom - mondja Sztálin elvtárs - az államszervezet új formája, amely elvileg különbözik a régi, polgári demokratikus és parlamenti forrástól, az állam új típusa, amely nem a dolgozó tömegek kizsákmányolásának és elnyomásának feladataira van berendezve, hanem arra, hogy a dolgozó tömegeket minden elnyomás és kizsákmányolás elől teljesen felszabadítsa - a proletárium diktatúrájának feladataira".

A szovjet állam alapja, erejének és legyőzhetetlenségének forrása a munkások és parasztok szövetsége. A proletárdiktatúra - tanítja Lenin és Sztálin - a munkáosztály és a parasztosság szövetségének különleges formája, a munkáosztály és Kommunista Pártjának vezetőszerepével.

/Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K ó: p:

K 20. kiadás

1953. március 14. 11 óra 30 perc

/Fáradhatatlanul növeljük...2.folyt./ SzIB TÖ/Co/lm Hi hc

A Kommunista Párt minden erejével megszilárdította a munkások és parasztok szövetségét és ezt a szövetséget a szovjet társadalom megdönthetetlen erkölcsi-politikai egységévé, fejlődésünk hatalmas mozgatóerejévé tette. A szovjet nép erkölcsi-politikai egységére támaszkodva államunk sikeresen megoldja a kommunizmus építésének nagy feladatát,

Lenin és Sztálin tanításához hiven a Kommunista Párt abban látja szent kötelességét, hogy továbbra is fáradhatatlanul minden erejével szilárdítsa a munkásosztály és a kolhozparasztság szövetségét.

A szovjet állam erejének és legyőzhetetlenségének forrása a Szovjetunió népeinek barátsága és testvéri együttműködése. A pária- és rabszolgasorsra kárhoztatott népek a történelem során először a szovjet hatalom körülményei között emelkedtek fel a szabad és egyenjogú népek sorába, értékkel gazdasági és kulturális életük igazi felvirágzását. Ezen az alapon jött létre és erősödött meg a Szovjetunió népeinek barátsága, alakult ki a hatalmas soknemzetiségű szovjet állam.

Hiven a lenini-sztálini nemzetiségi politika alapelveihez, a Kommunista Párt óvta és továbbra is óvja mint a szomszéd népek fényét a Szovjetunió népeinek egységét és barátságát, erősítette és továbbra is erősíti a soknemzetiségű szovjet államot.

A szovjet állam szilárdan és következetesen folytatja a népek békéjére és barátságára irányuló lenini-sztálini politikát, de ugyanakkor éber figyelemmel kíséri az imperialista háborús gyujtogatók mesterkedését.

A szovjet állam biztonságának megbízható támasza, a külső ellenséggel vívott harcban hatalmas fegyvere a Szovjet Hadsereg és Haditengerészet. Sztálin elvtárs fáradhatatlanul fejlesztette és gyarapította államunk fegyveres erőit, megerősítette az élenjáró szovjet hadiudományt, felfegyverezte hadseregünket az ellenség legyőzésének művészetével. A Szovjet Hadsereg Sztálin generalisszimusz, a zseniális hadvezér vezetésével páratlan hőstetteket vitt véghez a haza védelmében a Nagy Honvédő Háború idején, megmentette Európa és Ázsia népeit a fasiszta leigázás veszélyétől.

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK ó: p:

K 21. kiadás

1953. március 14. 12 óra 10 perc

/Fáradhatatlanul növeljük... 3. folyt./ SzIB Vö/Co/lm Hi hc

Lenin és Sztálin hagyományához hűven, a Kommunista Párt erősítette és továbbra is erősíteni fogja dicsőséges Szovjet Hadseregünk harci erejét. Ez a hadsereg megsemmisítő módon vissza tud verni bármilyen agressziót.

Sztálin elvtárs általánosította az államépítés terén a Szovjetunióban kialakult tapasztalatokat, teljes és befejezett tanítást dolgozott ki a szocialista államról. Szétzúzta azt az elméletet, hogy a kapitalista környezet feltételei között is elhal az állam és bebizonyította, hogy az államot a kommunizmusban is fenn kell tartani, ha akkor még meglesz a kapitalista környezet.

"...A szovjet marxisták - írta Sztálin elvtárs - a korunkban kialakult világhelyzet tanulmányozása alapján arra a következtetésre jutottak, hogy a kapitalista környezetben, amikor a szocialista forradalom csak egy országban győzött, a többi országban pedig a kapitalizmus uralkodik, a győztes forradalom országának nem szabad gyengíteni, hanem mindenképpen erősíteni kell államát, az állami szerveket, a felderítő szerveket, a hadsereget, ha ez az ország nem akarja, hogy a kapitalista környezet szétzúzza." /Szerk. figyelmébe: Az idézet ellenőrizhetetlen. MII. szerk./

A Kommunista Párt a Szovjetuniót a szocializmus bevethetetlen erődjévé változtatta, mert - következetesen szem előtt tartva Sztálin elvtárs utmutatásait - minden vonalon erősítette a szocialista államot.

Pártunk szent kötelességének tartja, hogy továbbra is fáradhatatlanul és minden vonalon erősítse a szovjet államot, a népek békéjének és biztonságának bástyáját, a kommunizmus országunkban való felépítésének legfontosabb feltételét. A párt a kommunistákat és minden dolgozót a magasfoku politikai éberség szellemében, a belső és külső ellenfél elleni harcok kárhozhatatlanság és állhatatosság szellemében neveli.

A szovjet állam teremtésénél fogva internacionalista. Belpolitikája, amely a dolgozók életbevágó érdekeinek védelmén, a népek barátságán alapul, és külpolitikája, amely a népek közötti béke és barátság politikája, mely együttérzésre és a gíngethetetlen támogatásra talál minden ország dolgozóinál.

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6: p:

K 22. kiadás

1953. március 14. 11 óra 45 perc

/Fáradhatatlanul növeljük... 4. folyt./ SzIB Vö/Co/ln Hi hc

Az egész világ munkásai és parasztjai örökösen tartják a szovjet állam fennmaradását és erősödését, mert ez mutatja nekik a felszabadulás felé vezető utat.

Örök barátság a nagy kínai néppel, a népi demokratikus országokkal, az egész világ dolgozóinak együttérzése és meggingethetetlen támogatása - a szovjet állam erjének és legyőzhetetlenségének forrása.

A szovjet nép, amelyben, Lenin-Sztálin nagy ügyének igazságában bízva, a Kommunista Párt, a párt Központi Bizottsága és a szovjet kormány köré szorosán összpontosulva, szilárdan halad előre a kommunizmus győzelme felé, /MTI/

- . -

Megyei, városi és községi alkalmazottak sztrájkja Franciaországban

18 & Bc/Za/ln Rud di P á r i z s 1953. március 14. /MTI/

Pénteken a megyei, városi és községi alkalmazottak egész Franciaországban figyelmeztető sztrájkokkal adtak nyilatkozatot gazdasági és politikai követeléseknek. A beérkezett jelentések szerint a szövevényező alkalmazottak - ügyefőnökségi és városi tisztségviselők, közoktatók, közintézményi és közvilágítási alkalmazottak, stb. - 80-90 százaléka vett részt a sztrájkokban. Egyedül a fővárosban 50.000 alkalmazott sztrájkolt.

A dolgozók általános bizalmatlanságát követelik, s ugyanakkor állást foglalnak a CGT gazdasági programjának megvalósítása, a kormány által kiadott különböző pravokációs "összecsukások" megújításának fújása, a Léopnek és a többi leteremtett hazafinak szabadlábrahozása és a béke fenntartása mellett.

Hasonló sztrájkok voltak esütörtökön Párizsban és több vidéki városban a főiparban, az egész Franciaországban a gépiparban.

- . -

MTI KÜLFÖLDI HÍRBERO: p:

K²³. kiadás 1953. március 14. 11 or 15 perc

Külön brosúrákban megjelent G.M. Malenkov, L.P. Barija és V.M. Molotov gyászbeszédje

19 T-8 By/SH/1a Rudi M o s z k v a 1953. március 14./TASzSz/

A politikai iradalmi állami kiadója külön brosúrákban kiadta G.M. Malenkovnak, L.P. Barijának és V.M. Molotovnak Joszif Vissztrichovics Sztálin temetése napján, 1953. március 9-én a Vörös-téren tartott gyászgyűlésen mondott beszédét. A brosúrák egyenként hárommillió példányban jelentek meg./MTI/

- . -

Vasárnap délután két órákor kezdődik a Szovjetunió Legfelső Tanácsának 4. ülészaka

20 T-15 By/SH/1a Rudi M o s z k v a 1953. március 14./TASzSz/

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának 4. ülészakaát március 15-én, vasárnap délután két órákor nyitják meg Moszkvában, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának üléstermében./MTI/

- . -

További részvéttségvirokkal árasztják el a londoni szovjet nagykövetséget

21 T-14 BY/SH/1a Rudi L o n d o n 1953. március 14./TASzSz/

A londoni szovjet nagykövetséget továbbra is viratokkal és levelekkel árasztják el, amelyekben Anglia dolgozói együttérzésüket fejezik ki a szovjet népnek J.V. Sztálin elhunytá miatt. A Szovjetunió nagykövetségénél újabb és újabb személyek és munkaküldötségek kerestek fel, hogy kifejezzék részvétüket a szovjet nép iránt és kinyilvánítsák előzzenek J.V. Sztálin halálának./MTI/

D

- . -

MTI KÜLFÖLDI HÍREK ó: p:

K²³. kiadás 1953. március 14. 11 ó 45 perc

Külön brsurikben megjelent G.M. Malenkov, L.P. Barija és V.M. Molotov gyászbeszédje

19 T-1 By/SH/1a Rud ai M o s z k v o 1953. március 14./TASzSz/

A politikai iradalmi állami kiadója külön brsurikban kiadta G.M. Malenkovnak, L.P. Barijának és V.M. Molotovnak Joszif Vissztrichovics Sztálin temetésénapján, 1953. március 9-én a Vörös-téren tartott gyászgyűlésen mondott beszédét. A brsurók egyenként hárommillió példányban jelentek meg./MTI/

- . -

Vasárnap délután két órakor kezdődik a Szovjetunió Legfelső Tanácsának 4. ülészaka

20 T-15 By/SH/1a Rud ai M o s z k v o 1953. március 14./TASzSz/

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának 4. ülészakaát március 15-én, vasárnap délután két órakor nyitják meg a Kreninben, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának ülésstornájában./MTI/

- . -

További részvéttségviretekkel árasztják el a londoni szovjet nagykövetséget

21 T-14 BY/SH/1a Rud ai L o n d o n 1953. március 14./TASzSz/

A londoni szovjet nagykövetséget továbbra is viretekkel és levelekkel árasztják el, amelyekben Anglia dolgozói együttérzésüket fejezik ki a szovjet népnek J.V. Sztálin halnya miatt. A Szovjetunió nagykövetségénél újabb és újabb személyek és munkaküldötségek kerrik fel, hogy kifejezzék részvétüket a szovjet nép iránt és kinyilvánítsák szolidaritásukat J.V. Sztálin halnya iránt./MTI/

D

- . -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R L E P T É T 6: p:

K 24. kiadás

1953. március 14.

14. 09. DE-perc

Hatal korai parancsnok hőstette

22 T-69 By/SH/14. Aj li

P h a n j a n

1953. március 14./TASzSz/

A "Minesu Csoszen" című lap beszámol Li Csen Nan koreai tisztnak, az egyik egység parancsnokának, a Koreai Demokratikus Ifjúsági Szövetség tagjának Alekszandr Matroszov halhatatlan példáját követő hőstettéről.

Li Csen Nan rohamosztóga a 854. számú keresztlátórt folyt éjtszakai harcban leküzdötte az ellenség ellenállási gócpontját. Egy amerikai nehézgéppuska azonban tüzelésével továbbra is akadályozta a művelet sikeres végrehajtását. Ekkor Li Csen Nan a géppuskafészekre vetette magát és kézi gránátokkal próbálta megsemmisíteni a golyószórót. Amikor Li Csen Nan kézi gránátjai elfogytak, testével takarta el a golyószórót. Ezzel elősegítette azt, hogy harcstársai sikeresen végrehajtsák a halálműveletet. /MTI/

Sztrájkok Olaszországban

23 T-93 By/SH/14. Aj li

R ó m a

1953. március 14./TASzSz/

A "L'Unita" jelentése szerint az olaszországi "Torni"-gyár dolgozói március 12-én 24 óris sztrájkot tartottak, tiltakozásul a vállalat tulajdonosoknak a vállalat bezárására irányuló kísérlete és 700 munkás elbocsátása ellen. A sztrájkban a gyár munkásainak 97 százaléka vett részt.

A "Paese Sera" című lap jelentése szerint március 12-én a római városi villamosvasutak összes alkalmazottai, valamint a városi és városközi autóbuszvezetők alkalmazottai két órán át sztrájkoltak, tiltakozásul a kollektív szerződés egyes cikkelyeinek be nem tartásáért. A sztrájk ellen. A sztrájk szervezésében részt vevő és a villamos-, valamint az autóbusszállítók ellenében megbénult. /MTI/

MTI HÖLFÖLDI HÍRDEK 6: 0:

K 25. kiadás

1953. március 14.

Óra 5 p re

Burmai csapatok hadműveletai a Kuomintang-banlák ellen

24 T-83 Lj/ta/1. Aj di

London

1953. március 14./T:SZSZ/

A londoni rádió közlése szerint a burmai csapatok folytatják sikeres hadműveletüket, hogy megtisztítsák Burma területét a Kuomintang-banlákktól.

A burmai hadügyminisztérium közleményéből kitűnik, hogy a Szalwin-folyó környékén vívott harcokban tíz Kuomintang-katonát elesett. A Kuomintang-banlák több raktárát felgyújtották. /MTI/

- . -

Tienocini katolikusok a Rosenberg-házaspár megmentéséért

25 U BM/Mh/1. Aj di

Tienocin

1953. március 14./Uj Kinc/

Tizenöt ezer tienocini katolikus közös nyilatkozatban tiltakozott azért, hogy az Egyesült Állatok kormánya a Rosenberg-házaspár megvilkolására készül.

"Lelkiismeretünk és igazságérzetünk szavára halgatva - hangzik a nyilatkozat - határozottan szembahelyeskedünk az amerikai hatóságok kegyetlen eljárásával és megbélyegszük azt. Köszönjük Julius és Ethel Rosenbergnek, akik kitartanak az igazság, a béke és a jog mellett."

A nyilatkozat felszólítja a katolikusokat és a világ összes népeit - különösen az amerikai katolikusokat és az amerikai népet - hogy segítsenek megmenteni a Rosenberg-házaspárt. /MTI/

D

- . -

K 26. kiadás 1953. március 14. 12 óra 45 perc

A párizsi fémmunkások követeléseinek napja

26 T-77 Bv/SH/lm Aj di P é r i z s 1953. március 14. /TASzSz/

Március 12-én a párizsi fémmunkások követeléseinek napja volt. A párizsi fémmunkások a többi között bérük emelését és a fizetett szabadság idejének szabályozását követelik. Több gyárban gyűlést szerveztek, ideiglenesen beszüntették a munkát, küldöttséget választottak ezzel a megbízatással, hogy tolmácsolja a munkások követeléseit a hatóságoknak és a vállalattulajdonosoknak. A "párizsi fémmunkások követeléseinek napja" a "Renault"-gyár, a "Volvo"-gyár, a saint-oueni "Alstom"-gyár, továbbá a bois-colombesi Hispano-Suiza-gyár és más gyárak munkásainak napja volt.

A fémmunkások követeléseinek teljesítése mellett a CGT-hez, a Katolikus Szakszervezeti Szövetséghez /CFTC/ és a Force-Ouvrière-hez tartozó munkások születtek sikra.

Március 13-án országsszerte megtartották "a közüzemi- és egészségügyi intézmények dolgozói követeléseinek napját". Ezek a dolgozók 15 százalékos béremelést követelnek.
/MTI/

Brazília népe gyászolja Sztálint

27 T-56sm/PM/lm Hi di B o n t e v i d e o 1953. március 14. /TASzSz/

A brazil nép mélyen megrendülve fogadta Jozsif Visszarionovics Sztálinnak, Lenin ügyvéd lányszü felytatójának, a világ dolgozói hetártalanul szeretett vezérének halál-hírét. A városi tanácsok, a közélet kiemelkedő személyiségei, a demokratikus, haladó szellemű szervezetek és az egyszerű emberek egyaránt részvételüket fejezik ki a szovjet kormányának és a szovjet népnek.

Az "Imprensa Popular" beszámol arról, hogy Sao Paulo, Recife, Petropolis, Sao Goncalo és több más város tanácsa a részvétnyilvánítók között volt. Recife városi községi kamarájában Jose Gimaraes Sobrano, a Szocialista Haladó Párt városi tanácsosa beszédet mondott. /folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK ó: p:

K 27. kiadás

1953. március 14. /3 óra/0 p. re

/Brazília népc...folyt./ T sm/PM/lm Hi di

Kijelentette, hogy a szovjet nép vezérének halála pótolhatatlan veszteséget jelent az egész emberiség számára. Sztálin a világ békéjének és a népek függetlenségének védője volt - mondotta.

Roberto Morano képviselő a képviselőház szószókeről így emlékezett meg a halhatatlan Sztálinról: "A Szovjetunió 200 millió polgára siratja vezérének halálát. Siratják a kommunizmus építőjének, a nép békéje és boldogságának alapítójának a halálát. A Szovjetunió határain túl a népi Kína, Magyarország, Románia, Bulgária, Csehszlovákia, Albánia sokszáz millió polgára osztja a Szovjetunió népének gyászát annak az embernek a halála miatt, aki döntő segítséget nyújtott felszabadulásukhoz, igazi hazájuk megtartásához, boldogságuk megvalósításához. A kapitalista országokban a dolgozók százmilliói siratják benne azt az embert, aki a népek békéjének, függetlenségének és szabadságának legnagyobb zászlóvivője volt." /MTI/

- . -

17.000 textil munkás sztrájkol Nyugat-Németországban

28 G fő/bó/lm Hi di Nordhorn 1953. március 14. /ADN/

Nordhorn és Gronau 17.000 sztrájkoló textil munkása hatalmas tiltakozó tüntetésekkel válaszolt csütörtökön a jobboldali szakszervezeti vezetőségnek a munkáltatókkal kötött áruló meggyezésre. Tiltakozó tüntetéseken a sztrájkolók egyhangulag elhatározták, hogy elszántan folytatják órabéruknak 12 pfenniggal való emeléséért folytatott küzdelmüket.

A sztrájkoló munkások felháborodott közbe-kiáltásokkal főbb szakították és távozásra kényszerítették a jobboldali szakszervezeti vezetőség kiküldöttjét és bizalmatlanságukat fejezték ki a textil- és ruházati ipari szakszervezet jobboldali vezetőségével szemben.

A sztrájkoló textil munkások ezután bizalmukról biztosították az általuk megválasztott sztrájkvezetőséget. /MTI/

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK ó: p:

K 28. kiadás

1953. március 14. / 7 óra 15 perc

Az ENSZ-közgyűlés politikai bizottságának március 12-i délutáni ülése

29 T-70 By/SH/La Kt di New York 1953. március 14. /TASzSz/ 4.5

Az ENSZ-közgyűlés politikai bizottságának március 12-i délutáni ülésén megkezdték annak a jelentésnek megvitatását, amelyet az ugynevezett "kollektív intézkedések bizottsága" terjesztett elő.

Ezt a bizottságot tudvalevőleg az amerikai-angol tömkehez tartozó országok képviselőinek nyomására, törvénytelenül alakították 1950-ban, a közgyűlés 5. ülészekén. A bizottság 14 ország - köztük az Egyesült Államok, Anglia, Franciaország, Ausztrália, Brazília, Kanada és más országok - képviselőiből áll. A bizottságot állítólag "azoknak a 'módszereknek' tanulmányozására alakították, amelyek alkalmazásuk a nemzetközi béke és biztonság fenntartására és megszilárdítására." A valóságban ezzel a bizottsággal akarják felcsarúzni a Biztonsági Tanácsot, amelyre az ENSZ Alapokönyve a fő felelősséget hárítja a béke és a biztonság fenntartásáért.

A politikai bizottságnak ezen az ülésén felszólaló ausztráliai, angol és brazíliai küldött, továbbá az Egyesült Államok és Venezuela küldötte minden igyekezetével azt próbálta bizonyítani, hogy a bizottság állítólag "konstruktív munkát fejtett ki" és hogy állítólag "égetően szükséges" meghegyeznivalóan az ugynevezett "kollektív intézkedések bizottsága" tevékenységének határidejét. Ezek a küldöttek egy igyekeztek feltüntetni a dolgot, mintha a bizottság fennállása nem mondana ellent az ENSZ Alapokönyv előírásainak és nem korlátozná a Biztonsági Tanács funkcióját, noha a bizottság "tevékenysége" éppen ennek ellenkezőjét bizonyítja.

Tizenegy ország - Ausztrália, Belgium, Brazília, Venezuela, Kanada, az Egyesült Államok, Anglia, Törökország, a Fülöp-szigetek, Franciaország és a vitatott Jugoszlávia - küldöttei határozati javaslatot terjesztettek elő, amelyben indítványozzák, hogy a "kollektív intézkedések bizottsága" a közgyűlés 9. ülészekének megnyitására folytassa tevékenységét. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HÍREK ó: p:

K 29. kiadás

1953. március 14. /3 óra/ Újpare

Indonézia közvéleménye tiltakozik az angol-amerikai tömb diktatórikus lépései ellen

30 T-91W/te/ln Aj di D z s a k a r t a 1953. március 14./TASzSz/

Indonézia közvéleménye erőlyesen tiltakozik az angol-amerikai tömbnek a Kínával folytatott kereskedelemben eltiltásával kapcsolatos újabb diktatórikus intézkedései ellen.

Az "Indonézia Raja" című lap elítéli Angliának és az Egyesült Államoknak azt a követelését, hogy zárják el az indonéz kikötőket a Kínai Népköztársaságba tartó hajók előtt. A lap ezt írja: "Anglia és Amerika egyáltalán nem törődik Ázsia népeinek érdekeivel és csak saját érdekeire gondol."

Az indonéz parlament külügyi bizottságának elnöke kijelentette, hogy nem érthet egyet ezzel, hogy Indonézia támogassa Angliának és az Egyesült Államoknak ilyenfajta határozatait, mert Indonéziát nem hívták meg a kérdéssel foglalkozó angol-amerikai tárgyalásokra.

A "Merdeka" írja, hogy Indonéziának "a minden országgal folytatott kereskedelemben szabadságának elvéhez kell tartania magát és gondoskodni kell arról, hogy ezt az elvet ne tiporják lábba más országok, amelyek Indonéziát engedelmes eszközüknek szeretnék tekinteni." /MTI/

Március 10-én és 11-én az amerikaiak ismét három hadifoglyot gyilkoltak, illetve sebesítettek meg

31 U BM/Mh/ln Kt di K e s z o n 1953. március 14./Új Kína/

Amerikai közlemény szerint a csehszigeti hadifogolytáborban március 10-én súlyosan megsebesítettek egy kínai hadifoglyot.

Ugyancsak a csehszigeti hadifogolytáborban március 11-én meggyilkoltak egy hadifoglyot. Az amerikaiak a gyilkosság "indoklására" azt állították, hogy az áldozat megütötte a tábor szenélyzetének egyik tagját. /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK ó: p:

K 30. kiadás

1953. március 14.

14 óra 15 perc

/Március 10-én és 11-én... folyt. / U BM/Mh/ln Kt di

Ugyanazon a napon, március 11-én Jongcso-szigetén egy amerikai katonai kihallgatás közben megvert és megsebesített egy hadifoglyot.

Ezek az újabb kegyetlenkedések megmutatják: a fogságban tartott koreai és kínai harcosok elszóntan szembeszállnak ezzel a bűnös politikával, amellyel az ellenség hadseregébe akarják őket kényszeríteni. /MTI/

- . -

A Szovjetunió belgiumi nagykövete átadta megbízólevelét

32 T-6 By/SH/ln Aj di

Br ü s s z e l 1953. március 14. /TASzSz/

V. I. Avilov, a Szovjetunió rendkívüli és meghatalmazott nagykövete Belgiumban, március 13-án átadta megbízólevelét Baudouin belga királynak.

A megbízólevél átnyújtásánál a királyi palotában jelen voltak: Van Zooland belga külügyminiszter és a belgiumi szovjet nagykövetség tagjai.

A megbízólevél átnyújtása után Baudouin király beszélgetést folytatott Avilovval, a Szovjetunió nagykövetével. /MTI/

- . -

Gyászülés Finnországban J. V. Sztálin emlékére

33 T-59 By/SH/ln Aj di

H e l s i n k i 1953. március 14. /TASzSz/

A Finn-Szovjet Társaság turkui körzeti szervezete gyászulást tartott J. V. Sztálin generalisszimusz emlékére. Az ülésen mintegy nyolcszázan vettek részt. J. V. Sztálin életművéről Mauri Ryömä parlamenti képviselő tartott beszédet. Az ülés résztvevői felállva, kegyelettel adoztak az egész világ dolgozó nagy vezére és tanítója emlékének. /MTI/

- . -

K 31. kiadás

1953. március 14.

11 óra 25 perc

A japán kormány ujjá akarja szervezni a hihedt császári gárdát

34 T-30 By/SH/ln Aj di P e k i n g 1953. március 14. /TASzSz/
4

Az "Uj Kína" híregyhözök tokiói jelentések alapján közli, hogy a japán kormány új katonai alakulatot szervez, amely "a császári udvar védelmét" szolgáló hadtest elnevezést kapta. A Josida-kormány így akarja életrekelteni a Japán kapitulálása után, 1945-ben feloszlatott hihedt császári gárdát. Takeo Ohaszi tárcenélküli miniszter a "nemzetbiztonsági hivatal" tisztviselőinek ülésén javasolta, hogy a takebasi kerületben, a császári palota közelében külön csapatot szállásoljanak el, hogy szükség esetén elfojthassa a tömegek mozgásait.

Japán kapitulációja előtt, az említett kerületben székelt a császári gárda vezérkara. Ebben a kerületben a háboru után diákkollégiumokat helyeztek el és barakokat létesítettek a hajléktalanok részére.

Maszaharu Kagajana, a "Fudzi Kadokai" japán fasiszta szervezet vezetője, abban az ígéretekében, hogy támogatja a japán hatóságokat a terv megvalósításában, 1952. november 7-én felkereste Koikici Maszuharát, a "nemzetbiztonsági hivatal" helyettes vezetőjét és petíciót adott át neki 120 japán fasiszta aláírásával. A petíció alkímái - támogatva Josida kormányának ezt a tervét - javasolták 3000 főből álló olyan hadtest szervezését - "a császári udvar védelmére" - amelynek elsőrendű katonai alakulattá kell válnia.

Japán lakossága erőlyesen tiltakozik a Josida-kormány ilyen intézkedései ellen. Egyetemi hallgatók a "nemzetbiztonsági hivatalhoz" intézett levelükben követelik, hogy a kormány ehelyett, hogy komoly összegeket költ a takebasi kerületben katonai táncszponi építésére és a császári gárda ujjászervezésére, inkább ujjabb diákkollégiumokat létesítsen és juttassa fedél alá a hajléktalanokat. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIRDEK 6: p:

K 32. kiadás 1953. március 14. 11 óra 50 perc

A finn dolgozó nők országos értekezletének határozata

55 T 35 BY/SH/1m 4t dt Helsinki 1953. március 14./TASzSz/

Mint előző jelentések már közölték, a finn dolgozó nők március 8-án Tampereben országos értekezletet tartottak jogai védelmében. Az értekezleten hozott határozatukban elmondják, hogy a munkanélküliség növekedése és az életszínvonal süllyedése következtében romlott a dolgozó nők helyzete. A határozat rámutat, hogy Finnországban a nők továbbra sem élveznek a férfiakkal egyenlő jogokat és hogy a nők átlagos munkabére 30 százalékkal alacsonyabb a férfiakénál.

A finn dolgozó nők határozatukban sikráznak az egyenlő munkáért egyenlő bért elvénk betartása mellett. Követelik, hogy minden nőnek biztosítsák a szakmai képzés jogát, követelik a munkavédelmet, az ingyenes orvosi kezelést, a gyermekgondozók és gyermekotthonok hálózatának kellő kibővítését.

"Felhívjuk a finn nőket - hangzik befejezésül a határozat - hogy vivjanak fokozott harcot jogaikért. Követeléseinket hozzuk a szakszervezetek, a kormány és a parlamenti képviselőcsoportok tudomására és harcoljuk ki a követeléseink teljesítéséhez szükséges intézkedéseket."/MTI/

- . -

Az Angol-Szovjet Társaság gyűlésén emlékezett meg J.V. Sztálin

36 T. /5 sm FM/1m 4t dt London 1953. március 14./TASzSz/

Az Angol-Szovjet Társaság március 12-én népes gyűlést tartott Londonban Joszif Visszarionovics Sztálin emlékére. A gyűlésen D.N. Pritt ismert haladó jogász emlékölt.

Bernal professzor, neves angol tudós, beszédében hangsúlyozta, hogy J.V. Sztálin a béke megőrzésének eszméjét hirdette azért, hogy az emberek alkotni tudjanak, hogy a tudományok és az ismeretek a nép kincsévé lehessenek.

/folyt.köv./

D

MTI KÜLFÖLDI HIREK ó: p:

K 33. kiadás

1953. március 14.

14 óra 45 perc

/Az Angol-Szovjet Társaság... folyt./ T sm/Pi/lm Aj di

Alan Bush ismert zeneszerző kijelentette, hogy Sztálin eszméi milliókat ráztak fel az egész világon. Boldogok lehetünk - mondta Bush - hogy a sztálini korban élünk.

A gyűlésen felszóltak a Szovjetunióban járt tudósküldöttség tagjai, dr. Horace Jules és S.M. Monton asszony. Horace Jules beszédét azzal a felhívással fejezte be, hogy harcolni kell a világ békéjéért, amelyet J.V. Sztálin oly nagy erővel védelmezett.

Janos Aldridge haladó író elmondta, hogy szovjetunióbeli tartózkodása alatt abban a szerencsében volt része, hogy láthatta J.V. Sztálint. Ugy emlékezett meg Joszif Visszarionovics Sztálinról, mint Lenin ügye lángoszú, hűséges továbbvivőjéről. Kijelentette, hogy az egész haladó emberiség úgy fog emlékezni Sztálinra, mint a békéért, a világ egyszerű embereiért folyó harc legönfeláldozóbb katonájára.

Aldridge elítélte a burzsoá angol sajtó hazugsághadjáratát és megállapította, hogy a szovjet ügyek úgynevezett "szakértői" semmit sem tudnak Sztálinról, sem pedig arról a nagy országról.

A gyűlésen felszólt W.G. Child professzor, Milne költő és Miles Mallison színész is.

D.N. Pritt elnök zárszavában a következőket mondta: "A világ elvesztette azt a férfiut, aki halhatatlan érdemeket szerzett az emberiség haladásáért és felvilágosodásáért vívott harcban. Sztálin utódai és népe folytatni fogják Sztálin ügyét, harcolni fognak a kulturáért, a békéért, a boldogságért. Az ő eszméi és lelkesítő példája élnek és gazdagítják életünket."

A gyűlés résztvevői felállással áldoztak J.V. Sztálin emlékének. /MTI/

- . -

M T I K Ü L D Ö L D I H I R D K ó: p:

K 34. kiadás

1953. március 14.

14 óra 55 perc

A Belga Népi Ifjúsági Szövetség országos bizottságának felhívása

37 T-9 By/SH/lm Aj di
4

B r ü s s z e l 1953. március 14. /TASz

A "Jeune Belgique"-című lap közli a Belga Népi Ifjúsági Szövetség országos bizottságának J.V. Sztálin halála alkalmából kibocsátott felhívását.

Az ifjúság - hangzik a felhívás - legjobb barátját vesztette el. Sztálinnak a szocializmus megteremtőjének neve mindörökké bevésődött az ifjúság szívébe. A szocializmus hatalmas műve, a kommunizmusnak az emberiség aranykorszakának nagyszerű perspektíváit tárja a szovjet ország ifjúsága elé.

Fokozzuk harcunkat - mondja továbbá a felhívás - azért az ügyért, amelyért Sztálin egész életét áldozta. Sztálin iránti határtalan tiszteletünket a legjobban úgy fejezzük ki, ha kezünkbe vesszük a béke, a nemzeti függetlenség, a demokratikus szabadságjogok védelmének ügyét és mindvégig kitartunk mellette. Még erősebbé tesszük szervezetünket, az ország ifjúságának élén haladunk, erősítjük baráti kapcsolatainkat az egész világ ifjúságával, de különösen a szovjet ország dicső ifjúságával. Egyesítjük országunk minden fiatalját - kommunistákat, szocialistákat, katolikusokat, pártunkívülkieket - a békéért, a szebb jövőért folyó közös harcban, amiért J.V. Sztálin egész életén át harcolt. /MTI/

- . -

Országos értekezlet Braziliában a brazil-amerikai katonai egyezmény ellen

38 T-32 By/SH/lm Aj di M o n t e v i d e o 1953. március 14. /TASzSz/
4

Az "Imprensa Popular" című brazil lap közli több brazíliai társadalmi személyiségnek és hazafinak a brazil néphez intézett felhívását. E személyek között van egy tábornagy, egy tengernagy, kilenc őrnagy, tizenegy parlamenti képviselő és több városvezetőségi tag. Az említett személyek felhívják a brazil népet, hogy támogassa a brazil-amerikai katonai egyezmény ellen március 14-től március 16-ig Rio de Janeiroban tartandó országos értekezletet.

/folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K ó: p:

K 35. kiadás

1953. március 14.

15 óra 00 perc

/Országos értekezlet...folyt./ T By/SH/1a 13 di

"Senki sem lehet közömbös annak a veszélynek láttán - hangzik a felhívás - amely békénk és függetlenségünk ellenségének a hatonai egyezmény parlamenti ratifikálására irányuló megkeresései következtében hozzánk fenyegeti."

A felhívás rámutat, hogy az egyezmény ratifikálása a braziliai ifjúság harcbevételét jelenti olyan dicsőtelen háborúban, amelynek semmi köze Brazília igazi nemzeti érdekeihez. Az egyezmény ratifikálása a fegyverkezési verseny fokozását jelenti, a braziliai külkereskedelm teljes külföldi ellenőrzését a háborús gyújtogatók érdekeinek megfelelően és a nemzeti szuverenitás maradéktalan felszámolását.

A felhívás végül sikrasszáll a küszöbönálló értekezlet mellett.

A felhívást a többi között Graziano de Castello tábornagy, továbbá Arturo Lopez de Castro Vido, Edgar Buxbaum, Felice Cardoso, Arturo Carnauba, Vicente de Vasconcelos, Bonario Ernesto Cavalcanti és más tábornokok, valamint Benedito Mergulas, Selso Pesaria és Osvaldo Fonseca képviselők, valamint Abel Chermont, az országos békebizottság elnöke, Branco Fialho, az ismert brazil békebarcosok és mások írták alá.
/MTI/

- . -

Az ENSZ európai gazdasági bizottságának március 12-i ülése

39 T-57 KG/PM/1a Kt di G e n f 1953. március 14./TASzSz/

Az ENSZ európai gazdasági bizottsága március 12-én megkezdte a titkárság által Európa gazdasági helyzetéről beérkezett jelentés megvitatását. A végrehajtó titkár bevezető szavaiban beismerte, hogy a jelentést inkább a pesszimizmus, mint az optimizmus szelleme hatja át.

Reading, Anglia képviselője megállapította, hogy ország a még nem gyógyult ki a második világháború következményeiből. /folyt. köv./

K 36. kiadás

1953. március 14.

15 óra 15 perc

/Az ENSz európai gazdasági..folyt./ T KG/PH/Lm Kt di

Kénytelen volt beismerni, hogy Anglia súlyos nehézségekkel küzd az infláció és a dollárövezettől való függés következtében. Az a "segély", amit Anglia a dollárövezettől kapott, az ország súlyos eladósodásához vezetett. Reading beismerte, hogy Anglia jelenleg nem rendelkezik olyan piacokkal, ahonnan pótolhatná a dollárhiányt.

Az angol képviselő panaszkodott amiatt, hogy Kelet-Európa országai, amelyek sikeresen fejlesztik gazdaságukat, megszabadultak a Nyugat-Európától való függéstől. Reading azt a meggyőződését fejezte ki, hogy a Nyugat- és Kelet-Európa előtt álló gazdasági problémák nagy különbözősége ellenére, normális kereskedelmi kapcsolatok alakulhatnak ki közöttük.

Az angol küldött éppúgy mint Zolotasz görög küldött, aki utána szólalt fel, kiemelte, hogy a nyugat-európai országok gazdasági nehézségeiből a kivételt az Európán belüli kereskedelem fellélenkülésében lehet megtalálni.

Philippe francia küldött felszólalásában a nyugateurópai ipar értékesítési piacainak problémáival foglalkozott. Kiemelte, hogy a nyugateurópai országoknak gyakorlatilag nincs útjuk az amerikai piac felé. Az amerikai piacon az értékesítés rendkívül nehéz az Egyesült Államok által folytatott protekcionizmus miatt. Philippe rámutatott, hogy azért az európai áruért, amelyet az amerikai fogyasztónak öt dollárért adnak el, az európai exportőr csak egy dollárt kap, négy dollárt az amerikai közvetítők keresnek.

A francia képviselő felhívta a nyugateurópai exportőröket, hogy közös, egységes politikát folytassanak az Egyesült Államokkal való kereskedelem kérdésében, mert egyedül nem tudnak utat törni maguknak az amerikai piac felé. Philippe befejezésül megállapította, hogy a keleteurópai országokkal folytatott kereskedelem elősegítheti a nyugateurópai országok gazdasági helyzetének javulását. /MTI/

D

- . -

K 37. kiadás

1953. március 14.

1953. 20 p

Az ENSZ közgyűlés politikai bizottságának ülése

41. T-21 KG/PM/Np Aj di New York, 1953. március 14. /IASZSZ/
4.5

Az ENSZ közgyűlés politikai bizottságának március 13-i délelőtti ülésén folytatták a "kollektív intézkedések bizottsága" jelentésének megvitatását.

David, a csehszlovák küldöttség vezetője az ülés elején felszólalásában felhívta a politikai bizottság figyelmét arra, hogy az ugynevezett kollektív intézkedések bizottságának jelentését a közgyűlés napirendjére a következő címmel tűzték: "Azok a módszerek, amelyeket fel lehet használni a nemzetközi béke és biztonság fenntartására, az ENSZ Alapokmány céljainak és elveinek megfelelően", tehát a jelentést olyan cím alatt tűzték napirendre, amely nem felel meg a bizottság tevékenységének és céljának, hogy félrevezesse a világ közvéleményét. Ennek a bizottságnak minden intézkedését és javaslatát az jellemzi, hogy az Egyesült Államok bizonyos körű politikájának érdekében megsérti az ENSZ Alapokmány céljait és elveit. A bizottság egész tevékenysége azt bizonyítja, hogy az Egyesült Államok által szorgalmazott ugynevezett kollektív intézkedések rendszere, az Egyesült Államok kormányának és az északi szövetség többi tagjai háborús terveinek alkotórésze. Így nem meglepő, hogy az Egyesült Államok képviselője március 13-i felszólalásában nagyra értékelte a bizottság munkáját.

"kollektív intézkedések bizottságának" megalakítása - mutatott rá Csehszlovákia képviselője - olyan hatáskörrel, amely kizárólag a Biztonsági Tanácsnak van fenntartva, megsérti az ENSZ alapokmányát, amely szerint a Biztonsági Tanács viseli a fő felelősséget a béke és a nemzetközi biztonság fenntartásáért. E tény fényében nyilvánvaló, hogy a "kollektív intézkedések bizottságának" tevékenysége csak megnövelíti a Biztonsági Tanács munkáját kötelezettségek teljesítése terén és semmiképpen sem segíti elő a világ békéjének és nemzetközi biztonságának megerősítését és fenntartását. A csehszlovák küldöttség ezért nem szavazhat a közös határozati javaslat mellett, amely indítványozza, hogy a bizottság tevékenységét hosszabbítsák meg a közgyűlés kilencedik ülészakájának megnyitásáig.

Ezután Új-Zéland, Egyiptom, Svédország és Kanada képviselője szólalt fel és támogatta a "kollektív intézkedések bizottságának" jelentésére vonatkozó közös határozati javaslatot.

/Folyt.köv./

K 38. kiadás 1953. március 14.

15635 p

/Az ENSZ közgyűlés politikai....1.folyt./ T-21 EG/PM/Np Aj di

Egyiptom képviselője kijelentette, hogy támogatja a közös határozati javaslatot, de azzal a fenntartással, hogy Egyiptom sok olyan kötelezettséget nem vállalhat, amelyet a "kollektív intézkedések bizottságának" jelentése javasol, mert az egyiptomi kormány számos kötelezettséget vállalt az Arab Ligával szemben. Egyiptom küldötte arra is rámutatott, hogy a gazdaságilag elmaradt országok nehezen járulhatnak hozzá a "kollektív biztonság" rendszeréhez, mert ezeknek az országoknak saját fejlődésükhöz is segítségre van szükségük. Ezzel kapcsolatban megállapította, hogy a "kollektív intézkedések bizottságának" tanulmányoznia kellett volna azt a kérdést, hogy egyes gazdaságilag fejlett országok nyomást gyakorolnak a gazdaságilag elmaradt országokra, ami fenyegeti a békét és a biztonságot.

Ez el a bizottság ülése végétért. A következő ülés március 16-án lesz. /MTI/

Adenauer rendőrpríbékai jogtalanul letartóztatták Josef Angenferthot, Németország Kommunista Pártjának tartománygyűlési képviselőjét

42 VD & IKA/V4/Np Aj di B e r l i n, 1953.március 14./MTI/

Az "alkotmányvédelmi hivatalnak" nevezett új nyugatnémetországi Gestapo príbékjei csütörtökön Duisburgban nyílt utcán letartóztatták Josef Angenferthot, Németország Kommunista Pártja elnökségének tagját, északrajna-vesztfáliai tartománygyűlési képviselőt, Nyugat-Németország haladó ifjúságának vezetőjét.

Adenauer rendőrpríbékjei Angenferthot, aki képviselői mentelmi jogára hivatkozott és hangosan segítségért kiáltott, durva erőszakkal gépkocsiba kényszerítették és elhajtottak vele, még mielőtt a járőrök a megtámadott képviselő segítségére siethettek volna.

Az "alkotmányvédelmi hivatal" közlegei a terrorizmagással egyidőben házkutatást tartottak Angenferth düsseldorfi magánlakásán. A rendőrpríbékék durván bántalmazták a házkutatás ellen tiltakozó Angenferthnét és hugát.

Angenferth elhurcolásával Németország Kommunista Pártja ellen irányuló újabb kíméletlen terrorhullám csapott a magasba Nyugat-Németországban. Adenauer Gestapója brutal a haladó ifjúság köréből szedi áldozatait.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 39. kiadás

1953. március 14.

6 P

15 ó 25 p

/Adenauer rendőrpribékei....folyt./ VD & IKA/VÁ/Np Aj di

Pénteken 24 nyugatnémetországi fiatal férfit és nőt vetettek börtönbe. Hamburgban többek között letartóztatták Benthien asszonyt, egy négyhetes csecsemő anyját. A fiatalasszonyt gyermekével együtt hurcolták a fogházba.

Politikai körök véleménye szerint Adenauer ezzel az újabb terrorhullámmal meg akarja féltetni Nyugat-Németország haladó ifjúságát. A bábkancellár ilyen módon szeretné elkerülni, hogy a békeharcos ifjúság a háborus szerződések tervbe vett ratifikálása idején nagyobb szabású tüntetéseket rendezzen a bonni kormány és áru-
ló politikája ellen.

Adenauer terrorintézkedései azonban még erőteljesebb ellállásra, még fokozottabb békeharcra serkentik a nyugatnémet haladó ifjúságot.

Németország Kommunista Pártjának elnöksége és képviselői csoportja élesen tiltakozott Angenforth alaptalan és törvénytelen letartóztatása ellen.

- - -

Szabadonbocsátottak egy náci gonosztevőt

40 G fő/bó/Np
VD& IKA Aj di

D ü s s e l d o r f, 1953. március 14. /MTI/

A Dulles amerikai külügyminiszterrel történt meg-
egyezés alapján Nyugat-Németországban rövidesen szabadonbocsátják az
összes még fogvatartott háborus bűnösöket, akiket szabadonbocsátásuk
után a jövőbeni nyugatnémet zsoldoshadseregben alkalmaznak.

A brit megszálló hatóságok utasítására a werli fog-
házból pénteken szabadonbocsátották Wilhelm Klos háborus bűnöst, akit
30 szovjet állampolgár meggyilkolásában való részvétele miatt halálra
ítéltek és büntetését később életfogytiglani fegyházra mérsékeltek.

A "Die Welt" című hamburgi lap közlése szerint a
brit ellenőrzés alatt álló werli katonai fogházból 1952 január 1-től
1953 március 13-ig 204 háborus bűnöst bocsátottak szabadon.

K

- - -

MTI KÜLFÖLDI HIREK ó: p:

K 4o. kiadás

1953. március 14. 17 óra 35 perc

Tömegtüntetések Nyugat-Németországban a háborús szerződések ratifikálása ellen

43 VD & IKA/Vá/lm Aj di B e r l i n 1953. március 14./MTI/

Amíg az áruló Adenauer házasan öröklök, hogy a háborús szerződések március 19-ére és 20-ára kitűzött ratifikálásával eleget tegyen Dulles amerikai külügyminiszter 75 napos ultimátumának, Nyugat-Németország lakossága akcióegységben, tömegtüntetésekkel igyekszik meggyőztetni az amerikai imperialisták és bonni szakértelők népellenes tervét.

A bonni parlamentet eddig többszáz küldött kereste fel és figyelmeztette a szövetségi gyűlés tagjait, hogy Nyugat-Németország népének tulnyomó többsége elutasítja a háborús paktumokat.

A Ruhr-vidéken és Nyugat-Németország más tájain hatalmas tömegtüntetések és nagygyűlések bizonyítják, hogy a német nép sohasem fogja elismerni a bonni és a párizsi egyezményeket.

Pénteken Duisburgban, Essenben, Bochumban, Velbertben, Renscheidben, Majna-Frankfurtban és Leverkusenben zajlottak le tömegtüntetések a háborús szerződések ratifikálása és az Adenauer-kormány hitleri politikája ellen.

A duisburgi tüntetésen holland nők képviselői is részt vettek és kijelentették, hogy Hollandia dolgozói elszántan támogatják a német népet az egységes, demokratikus Németország megteremtéséért vívott harcát.

Az esseni tömeggyűlés részvevői nyomatékosan felszólították a bonni parlament tagjait, hogy képviselői fogadják el a német néphez hűven tegyenek eleget választóik akaratának és mondjanak nemet Adenauer háborús paktumaira.

Majna-Frankfurtban Hubert Mochalski evangélikus lelkész és Helene Wessel, a szövetségi gyűlés képviselője felszólította Nyugat-Németország népét, hogy helyezkedjen bátran szembe a háborús egyezmények tervbevétt ratifikálásával és központosítsa egész erejét a német egység kiharcolására.

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK 6: p:

K 41. kiadás

1953. március 14. 15 óra 35 perc

/Tüntetések Nyugat-Németországban..folyt./ VD & IKA/Vá/ln di

Helene Wessel kijelentette:

- A háborús szerződés ratifikálása a német nép ellen elkövetett aljas gaztett lenne.

- . -

Megbukott a Josida-kormány

ö br/Sp/ln Rud di

1953. március 14./MTI/

A "Reuter" és az "AFP" jelentése szerint Josida japán miniszterelnök liberálpárti kormánya szombaton megbukott, minthogy a japán képviselőház 229 szavazattal 218 ellenében megszavazta az ellenzék által benyújtott bizalmatlansági indítványt.

- . -

A francia nemzetgyűlés április 26-án tüzte ki a községi választások első fordulóját

ö Rud/Np/ln di
Y-Ks

P á r i z s 1953. március 14./MTI/

A francia nemzetgyűlés egyhangú szavazással április 26-án tüzte ki a községi választások első fordulóját - jelenti az "AFP". A választás második fordulója május 3-án lesz.

- . -

Végtertek a francia-török tárgyalások - Menderesz és Köprülü Ridgwaynél

ö Rud/Np/ln di
Q-RLfr
V-De

P á r i z s 1953. március 14./MTI/

Menderesz török miniszterelnök és Köprülü külügyminiszter befejezte párizsi tárgyalásait és szombaton hazaindult Ankarába. A francia-török tárgyalásokról pénteken este kiadott közlemény szerint "megvizsgálták a török-görög-jugoszláv egyezményt is."

A "Reuter" jelentése szerint a török miniszterek pénteken megbeszélést folytattak Ridgway tábornokkal. Menderesz és Köprülü részt vett az "Atlanti Tanács" ülésén is.

- . -

D

K 42.

kiadás

1953. március 14.

15 6 10

p

A román nép együtt halad és mindig együtt fog haladni a Szovjetunióval - írja a "Scanteia"

45 T-10 SzV/Gr/Np Aj li B u k a r e s t, 1953. március 14./TASZSZ/

A "Scanteia" "A béke labogjaszilárd kezekben van" címmel közöl vezércikket.

A népek sohasem felejtik el - írja a lap - hogy a lángeszű Sztálin teljes erejével a béke védelméért, azért küzdött, hogy megmentse az emberiséget a romboló háború borzalmaival.

...A béke, a demokrácia és a szocializmus táborába tömörült népek barátsága - írja a továbbiakban a lap - nem ideiglenes tényezőkhöz alapul. E népek barátságának alapja a szabad népek létérdeke. A szabad népek tudják, hogy a Szovjetunió vezetett béke-tábor ereje és egysége szabadságuk, függetlenségük, boldog jövőjük legfontosabb feltétele. E barátság alapja: a béketábor alkotó államok politikája, amely a proletár nemzetköziség mindent legyőző eszméjében gyökerezik. A világ népei még határozottabban fogják támogatni a Kommunista Párt, a Szovjetunió, a szovjet állam külpolitikáját, a népek közötti béke politikáját, amely a kölcsönös bizalomból fakad, azt a tényekkel alátámasztott politikát, amelyet a világ népei saját politikájuknak tekintenek...

A román nép - írja befejezésül a lap - a Román Munkáspárt és a Román Népköztársaság kormányának vezetésével együtt halad és mindig együtt fog haladni a Szovjetunióval a békéért és a népek biztonságáért folyó harcban. A békére vágyó emberek százmillióit szerte a világon a nagy sztálini eszmék lelkesítik. Az emberek milliói még szorosabban tömörülnek a nagy szovjet állam, a béke és a népek szabadságának támasza körül és még magasabbra emelik a békéért, a demokráciáért és a szocializmusért vívott harc zászlaját./MTI/

Svéd burzsoá publicista a koreai háború ellen

49 Te-65 By/SH/Np Aj li S t o c k h o l m, 1953. március 14. /TASZSZ/

Gunnar Lövegren neves svéd burzsoá publicista - az "Arbetet" című lap volt szerkesztője, a párizsi svéd kereskedelmi kenner igazgatója - az "Aftenposten" című göteborgi lapban megjelent cikkében hangsúlyozza, hogy a koreai háború kaland. "Mi Európában - állapítja meg Lövegren - már nagyon unjuk a koreai háborút."

A publicista beismeri, hogy a koreai és a kínai csapatok külföldi agresszorok ellen viselnek háborút. /MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K 6: p:

K 43. kiadás

1953. március 14. 15 óra 45 perc

Az osztrák reakciós pártok alkudozásából az újfasiszta huznak hasznot

48 T-23 KG/PM/ln Rud li Dé c s 1953. március 14./T.SzSz/4.5

Jóllehet az osztrák parlamenti választások és a régi kormány lemondása óta már három hét telt el, még mindig nem alakult meg az új kormány.

Ennek a hosszú kormányválságnak az oka a következő

Mint ismeretes, az előző kormány két párt - a katolikus Néppárt és a Szocialista Párt - koalíciójából állt. A katolikus Néppárt vezetői megpróbálnak ahhoz, hogy a kormánykoalícióba most vegyék fel az újfasiszta Függetlenek Szövetsége képviselőit, mert a Néppárt egyezményt kötött erről a újfasisztaakkal. Meg kell jegyezni, hogy a parlamenti választásokon, február 22-én mind a Néppárt, mind a fasiszta Függetlenek Szövetsége jelentős számú szavazatot és mandátumot veszített az előző választásokhoz képest. Jelenlegi nyílt szövetségüket "két vereséget szenvedett párt szövetségeként" jellemzik. Amint az osztrák haladó sajtó jelentéseiből kitűnik, az osztrák uralkodó körök éppen ezért, követlen amerikai utasításra, lépéseket tesznek az összes reakciós erők tömörítésére - a jobboldali szocialistáktól az újfasisztaig - és "konszolidálására". Az új koalíció szervezőinek elgondolása szerint az ilyen kormánynak még engedelmesebben kell szolgálnia az amerikai imperialistákat és a belső reakció érdekeit.

A Szocialista Párt vezetői - számolva a széles munkástömegek felháborodásával - ellenzik az újfasiszta felvételét a kormányba. Hogy mit ér a valóságban a jobboldali szocialisták "ellenzékiisége", látható a "Der Abend" című osztrák esti lap következő jelentéséből: "A Néppárt - írta a lap - megpróbált meggyengült parlamenti pozícióját, azzal fenyegeti a szocialistákat, hogy szövetséget köt a "Függetlenekkel". Az osztrák Szocialista Párt egyidejűleg szintén nem-hivatalos tárgyalásokat folytat az újfasisztaakkal, ezzel akarja megmutatni a Néppártnak, hogy számára is fennáll a szövetségkötés lehetősége a Függetlenek Szövetségével.

Az osztrák sajtó még a választási harc elő-
szakban beszámolt a szocialisták és a fasiszta "Függetlenek Vá-
lasztási Pártja" kulisszáknögötti tárgyalásáról /folyt.köv./

K 44. kiadás 1953. március 14.

15. 515 p

/Az osztrák reakciós pártok...folyt./ T-23 KG/PM/Np Aj li

A néppártiak és a szocialisták látszat-ötvödéséből egyelőre az ujfasisáták huznak hasznát, akik minden erővel felverik a saját árukat. Így a szocialista "Arbeiterzeitung" jelentése szerint a Függetlenek Szövetsége kevesli már a Néppárt egészen komoly ígéreteit is. A Néppárt vezetősége az ujfasisátáknak egy miniszteri, egy miniszterhelyettesi széklet, parlamenti alelnökséget, stb. ígért. A Néppárt azt is megígéri, hogy "felülvizsgálja a volt nemzetiszocialisták helyzetét szabályozó törvények megváltoztatásának kérdését", vagyis a fasiszmus teljes törvényesítését Ausztriában. /MTI/

A riesai acélművek dolgozói szobrot emelnek Sztálinnak

50. VI & IAA/VÁ/Np Aj li B e r l i n, 1953. március 14. /MTI/

A riesai acélműveknek a Német Demokratikus Köztársaság egyik nagy iparvállalatának dolgozói elhatározták, hogy a német nép felszabadítójának, a nemzetközi béketábor vezérének, a nagy Sztálinnak emlékére a város főterén szobrot állítanak.

A riesai dolgozók eddig 25.000 márkát gyűjtöttek a Sztálin-szobor elkészítésének és felállításának költségeire.

A riesai Sztálin-szobor ünnepélyes leleplezésére december 21-én, Sztálin elvtárs születésének 74. évfordulóján kerül sor.

A Német Demokratikus Köztársaságban lévő Gera város tanácsa elhatározta, hogy a város központi parkjában Sztálin-emlékművet állít. Az emlékmű alapkövét május elsőjén, a dolgozók nemzetközi ünnepén helyezik el.

Nyugat-Németországban lezuhant egy angol lökhajtásos vadászrepülőgép

54. G Zsu/Gr/Np Aj li D ü s s e l d o r f, 1953. március 14./ADN/

Sielhorstban /Vesztfália/ lezuhant egy angol lökhajtásos vadászrepülőgép és olyan súlyosan megsebesített egy hétéves és egy tizenhároméves gyermeket, hogy egyikük a kórházba szállítás után meghalt. A lezuhant repülőgép a jövő héten Nyugat-Németországban megtartandó eddigi legnagyobb angol légihadgyakorlat előkészítő gyakorlatán vett volna részt.

K 45. kiadás

1953. március 14.

16 630 P

Tanácskozást tartott a vietnami nemzetgyűlés és a Lien Viet országos bizottságának elnöksége

51. T-e92 SzV/Gr/Np Aj di Sangháj, 1953. március 14. /TISZSZ/

A vietnami Hírügynökség jelenti, hogy Vietnamban tanácskozást tartott a vietnami nemzetgyűlés és a Lien Viet országos bizottságának elnöksége. Az említett szervek tagjain kívül a tanácskozáson részt vettek a vietnami politikai pártok és népi szervezetek képviselői, a Munka Hősei és a vietnami Néphadsereg Hősei is.

A tanácskozáson megvitatták a legközelebbi feladatokat, valamint azt, milyen terv alapján mozgósítsák a tömegeket a francia gyarmatosítók elleni fokozott harcra. Több napos tanácskozás után az ülés résztvevői egyhangúlag jóváhagyták a Vietnami Munkapárt /Lao-Dong/ főtitkárának, Truong Csinnnek javaslatát, amely szerint általánosan mozgósítani kell a tömegeket a kormány agrárpolitikájának megvalósítására.

A tanácskozáson békevédelmi határozatot is hoztak. A tanácskozás résztvevői táviratot intéztek Ho Si-Minh köztársasági elnökhöz. A táviratban kifejezték azt a szilárd meggyőződésüket, hogy teljes győzelmet aratnak az ellenség felett.

- /MTI/

- - -

Amerikai dolgozók levelei a Szovjetunió ENSz képviselőjéhez

52 T-13 SzV/Gr/Np kt di New York, 1953. március 14. /TISZSZ/

A Szovjetunió ENSz képviselőjéhez számos levél, távirat érkezik amerikai munkásoktól, alkalmazottaktól, diákoktól, szervezetektől, lapoktól. A táviratokban és levelekben az egyszerű amerikai emberek mély fájdalmukat és részvétüket fejezik ki a szovjet nép és az egész haladó emberiség nagy vezére, Joszif Visszárionovics Sztálin elhunytá alkalmából.

"Nem találom szavakat, amelyek kifejeznék Sztálin elvtárs elhunytá miatt érzett mély fájdalmamat és gyűttérzést a Szovjetunió népe iránt. Sztálin elvtárs a világ minden munkásának igazi barátja és testvére volt" - írja Emanuel Trujillo newyorki munkás.

/Folyt. köv./

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 46. kiadás

1953. március 14.

176 20 p

/Amerikai dolgozók levelei.... folyt./ T-13 SzV/Gr/Np Kt di

Eleonora Stevenson és E.Ericson, Connecticut államból, ezt írják levelükben: "Sztálin az egész emberiség igazi barátja volt. Mint a nagy Lenin, ő is örökké élni fog. Szilárdan hisszük, hogy a Szovjetunió és az Egyesült Államok barátsága megfelel hazánk legfontosabb érdekeinek..."

"Bizonyosak vagyunk abban -- írja levelében Smith, a "New World Review" című lap szerkesztője - hogy minden haladó amerikai mély fájdalmat érez J.V.Sztálin elhunytja miatt. A jövőben még jobban kell szolgálnunk a béke és az országaink közötti barátság ügyét." /MTI/

- - -

Amerikai katonák garázdálkodásai Salzburgban

53 T-28 RG/PM/Np Kt di B é c s , 1953. március 14. /TASZSZ/

Az amerikai katonák és tisztek továbbra is terrorizálják Ausztria lakosságát.

Amint az Osztrák Távíráti Iroda jelenti, Salzburgban néhány részeg amerikai katona bestiálisan összeverte egy vendéglő tulajdonosnőjét és pincéernőjét.

Salzburg egy másik vendéglőjében a tulajdonost, aki le akarta csillapítani a garázdálkodó amerikai katonákat, súlyosan megsebesítették. /MTI/

- - -

1

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 47. kiadás

1953 március 14

14 630 p

"A marxizmus mindent legyőző eszméinek diádala" - A "Pravda" vezércikke

T-17 PL/Np/J Rud, Már, hc M o s z k v a , 1953 március 14 /TASzSz/

A "Pravda" március 14-i vezércikkének címe:
"A marxizmus mindent legyőző eszméinek diádala".

A vezércikk teljes szövege így hangzik:

Marx-Engels-Lenin-Sztálin tanítása mindent legyőző erejű, mert igaz. Felfegyverzi a dolgozókat a társadalmi fejlődés törvényeinek ismeretével, legyőzhetően orót ad a pártnak és a népnek, megtanítja őket arra, hogy új utakat rakjanak le a történelemben.

Egyetlen elmélet sem volt olyan hatalmas átalakító befolyással a társadalmi élet egész területére, mint a marxizmus-leninizmus. Attól kezdve, hogy a múlt század negyvenes éveiben megjelent Marx első művei, a világtörténelemben további eseményei a marxizmus egyre nagyobb befolyásának jegyében fejlődnek. Ez azért van így, mert a marxizmus a munkáosztály létérdekeit fejezi ki és a milliók eszméje.

Ma van Marx Károly, a nemzetközi proletariátus zseniális vezére és tanítója, a tudományos kommunizmus megalapítója halálának 70. évfordulója. Marxnak és harcostársának, Engelsnek nagy érdeme az, hogy elsőnek mutatták meg, hogy a szocializmus nem az álmódosítók ábrándja, hanem a modern kapitalizmus fejlődésének szűkebb szűke eredménye. Tudományosan megalapozták, hogy a kapitalista társadalom fejlődésének és a benne lezajló osztályharcnak elkerülhetetlenül a burzsoá rendszer összeomlásához, a proletariátus győzelméhez kell vezetnie.

Marx és Engels megvilágította a proletariátus történelmi küldetését, bebizonyította, hogy a proletariátus a kapitalista társadalom egyetlen következtetetlen forradalmi osztálya, amely képes arra, hogy maga köré gyűjtse az összes dolgozókat és kiszármányoltakat és rohamra vezesse őket a kapitalizmus ellen. Marx és Engels hozta létre a proletariátus diktatúrájáról, mint a kapitalista társadalom kommunista társadalommá való forradalmi átalakításának legfontosabb fegyveréről szóló tanítást. /Folyt. köv./

ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 48. kiadás

1953 március 14

17 6 35 p

/"A marxizmus mindent legyőző ... 1. folyt./ T PL/Np/J Rud, Már, hc

A marxizmus harcra készülő és vezetőre a cse-
lőkésre az egész világ proletárjai számára. Lenin negyven évvel
előtt "Marx Károly tanításának történelmi sorsfordulatai" című
cikksorozatban rámutatott arra, hogy minden új történelmi korszak a
marxizmus számára újabb bizonyítékokat, újabb diadalokat hozott.
"De a marxizmusnak, mint a proletariátus tanításának még nagyobb
diadalát hozza majd meg a közelgő történelmi korszak".

Ez az előrelátás teljes mértékben beigazoló-
dot. A marxizmus szeméi ma sokszázmillió ember gondolatvilágát
uralják, hatalmas világot átforgató anyagi erővé váltak.

A proletariátus osztályharcának új történelmi
körülményei között Lenin és Sztálin - Marx és Engels ügyének láng-
eszü folytatói - alkotóan továbbfejlesztették a marxista elnéle-
tet, új tapasztalatokkal, új tételekkel és következtetésekkel gaz-
dagították. A leninizmus a marxizmus továbbfejlesztése, az imperializ-
mus és a proletárforradalom korszakának marxizmusa.

Lenin és Sztálin a szocialista forradalom új,
befejezett elméletével, azzal az elmélettel fegyverezte fel a pár-
tot és a munkásosztályt, amely a szocializmus győzelmének kezdet-
ben egy, magában álló országban való lehetőségéről szól. Gazdagi-
tották és továbbfejlesztették a proletárdiktatúráról, a párról, mint
a proletárdiktatura rendszerének vezető és irányító erejéről, a pro-
letariátus hegemóniájáról mindenféle népi forradalomban, az im-
perializmus korszakának gyarmati-nemzeti forradalmáról, a komuniz-
mus építésének útjairól szóló marxista tanítást.

Lenin és Sztálin nemcsak továbbfejlesztették
a marxista elméletet, hanem gyakorlatilag meg is valósították. Meg-
teremtették a kommunista hatalmas pártját, azt az igazán marxista
forradalmi pártot, amely vezette Oroszország proletariátusának
és parasztságának dolgozó tömegeinek harcát a cárizmus, a földesurak és
a burzsoázia ellen. Lenin és Sztálin volt a Nagy Októberi Szocialis-
ta Forradalom ihletője és szervezője, amely új, kommunista korszak-
ot nyitott meg. Lenin és Sztálin volt a megalapítója a világ első
szocialista államának, amely világítótoronyként megvilágította az
összes országok dolgozó elől az utat és távlatot adott számukra
a szabadságért és a boldogságért folytatott harcban. /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 49. kiadás

1953 március 14

17 ó 50 p

/"A marxizmus mindent legyőző ... 2.folyt./ T PL/Np/J Rud, Már, hc

A Kommunista Párt J. V. Sztálinnak, Lenin halhatatlan ügye nagy folytatójának vezetésével elvezette a Szovjetunió népeit a szocializmusnak a Szovjetunióban való győzelméhez. Ez a világtörténelmi győzelem fellelkesítette a kapitalista országok munkásosztályát, megerősítette benne az erejébe és győzelmébe vetett hitet és felszabadító harcra ihlette a gyarmati és függő országok olyonmódú népeinek százmillióit. Nem szabad véletlonek hinni azt a tényt, hogy a második világháború után, amikor a Szovjetunió szétzúzta a fasiszta agressziót, egész sor európai és ázsiai ország népe vetette le az imperializmus láncait és állt a demokrácia és szocializmus zászlaja alá. Régebben, a második világháború előtt, a Szovjetunió a nemzetközi forradalmi és munkásmozgalom egyetlen "rohambrigádja" volt. Most a népi demokratikus országok képében új "rohambrigádok" jelentek meg. Most pártunk már könnyebben harcol - mutatott rá J. V. Sztálin a XIX. pártkongresszuson mondott történelmi jelentőségű beszédében - és derűsebben folyik a munka. Most megvan az egységes és erős szocialista tábor, amely nyolcszázmillió embert egyesít.

A felszabadító mozgalom - amelynek az emberiség leg-nagyobb lángolói, Marx, Engels, Lenin és Sztálin életüket szentelték - hatalmas, legyőzhetetlen erővé vált. A világ minden országában a dolgozók mind hatalmasabb gigantikus tömegei követik a kommunista és munkáspártokat. Vajjon nem ökerszóoló bizonyítéka ez a marxizmus-leninizmus eszméi mindenon győzedelmeskedő erejének? R.
J. V. Sztálin, korunk nagy gondolkodója alkotóan továbbfejlesztette a marxizmus-leninizmust és a legnagyobb fokra emelte a forradalmi elméletet. J. V. Sztálin továbbfejlesztette a szocialista forradalom lenini elméletét, konkretizálta a szocializmusnak egy országban való felépítése lehetőségéről szóló tétteleket és олjutott arra a következtetésre, hogy a kommunizmust fel lehet építeni országunkban. Teljes és befejezett tanítást hagyott a pártnak és a népnek a szocialista állarról, mint a munkások és parasztek legfőbb fegyveréről a kommunizmusért vívott harcban. Sztálin lángelnéje megvilágította a szocializmusból a kommunizmusba való fokozatos átmenet útját. "A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban" című klasszikus műve a kommunista építés hatalmas, tudományos programja.
/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 50. kiadás

1953 március 14

186 10 p

/"A marxizmus mindent legyőző ... 3. folyt./ T PL/Np/J Rud, Már, he

Marx-Engels-Lenin-Sztálin ügye él és győzedelmeskedik. Nincs a világon olyan erő, amely megállíthatná a marxizmus-leninizmus eszéinek győzelmes előrehaladását. A reakciós imperialista erők, élükön az amerikai imperializmussal - a burzsoázia ügynökeinek, a jobboldali, úgynevezett szocialistáknak aktív közreműködésével - "keresztoshadjáratot" akarnak szervezni a kommunizmus ellen, a marxizmus-leninizmus ellen. Meddő kísérlet ezek! J. V. Sztálin még 1934-ben a XVII. pártkongresszuson megmondta: "Több mint nyolcvan esztendő telt el azóta, hogy a marxizmus kilépett a porondra. Ez alatt az idő alatt a burzsoá kormányok hatjai és százei próbálták megsemmisíteni a marxizmust. És mi történt? A burzsoá kormányok jöttek és mentek, a marxizmus pedig maradt. Sőt, mi több: a marxizmus elérte azt, hogy teljes győzelmet aratott a világ egyhated részén, mégpedig abban az országban, ahol a marxizmust végleg megsemmisítették tekintették".

Tanulságos történelmi lecké ez! Emlékezzenek erre a marxizmus ellenségei is, ha a kommunizmus elleni hadjáratra készülve nem akarják betörni a fejüket.

Marx Károly halálának 70. évfordulója egybeesett a szovjet népet és az egész haladó emberiséget sújtó hatalmas veszteséggel: J. V. Sztálin halálával. A Szovjetunió népei ezekben a szomorú napokban még szorosabban tömörülnek a nagy Kommunista Párt köré, amelytől Lenin és Sztálin hozott létre és edzett meg.

Marx-Engels-Lenin-Sztálin zászlaja erős kezekben van. Pártunk, élén a Központi Bizottsággal, világosan látja az utat és biztosan vezet előre.

A szovjet nép a Kommunista Párt vezetésével megvalósítja a kommunista építés nagysejterü sztálini programját. /MTI/

R.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 51. kiadás 1953 március 14

19 0 35 p

Franco hatóságai antifasisztákat tartóztattak le

57 T-26 KG/PM/b Kt, hc P á r i z s , 1953 március 14 /TASzSz/

Az "Observateur" beszámol a spanyolországi fasiszta terror újabb megnyilvánulásairól. Az "Observateur" jelentése szerint ez év februárjában Franco hatóságai úgynevezett "rendőri hadműveletet" indítottak a Szocialista Párt és az Általános Munkásszövetség illegális szervezetei ellen.

Február 20-tól 22-ig Barcelonában 17, Madridban 18, Bilbaoban két antifasisztát tartóztattak le. /MTI/

..

A kairói angol és amerikai nagykövét tárgyalása az egyiptomi külügyminiszterrel

56. 8 Rud/Vá/b hc L o n d o n , 1953, március 14. /MTI/
Hln-D

A londoni rádió jelentése szerint Mahmud Favzi egyiptomi külügyminiszter szombatn megbeszélést folytatott Stevenson kairói angol nagykövettel; Caffery kairói amerikai nagykövét is jelen volt a megbeszélésen. A Szuezi-csatorna övezetében állomásozó angol csapatok kérdéséről tárgyaltak.

..

K

A Francia-Szovjet Társaság ünnepi gyűlése J.V.Sztálin halála alkalmából

58. T-32 KG/PM/b Hl, hc P á r i z s , 1953, március 14. /TASzSz/
2

Március 13-án este a Pleyel-teremben több ezer párizsi gyűlt össze a Francia-Szovjet Társaság ünnepélyes gyűlésére, amelyet Joszif Visszarionovics Sztálin emlékének szenteltek.

Az ülés elnökségének tagja volt Marcel Cachin, Petit tábornok és Fernand Grenier, a Francia-Szovjet Társaság alelnökei, Moullec tengerész, Boulier abbé, Jean-Richard Bloch asszony, Langevin asszony, Weil-Halle professzor, Alban Satran, Seine-megye főtanácsosa, Labégrie, a Francia Bank tiszteletbeli igazgatója, Françoise Leclerc, a Francia Nőszövetség elnökhelyettese, más francia haladó szervezetek képviselői, valamint tudósok, írók és művészek. /Folyt.köv./

M T I K Ü L P Ö L D I H I R E K

K 52. kiadás

1953, március 14.

19620 P

/A Francia-Szovjet Társaságfolyt./ T KG/PM/b Hi, hc

Az ülésen vendégként részt vett A.P.Pavlov,
a Szovjetunió franciaországi nagykövete.

Petit tábornok kiemelte azt a mélyszégyes
fájdalmat, amelyet a francia nép érez J.V.Sztálin halála alkalmából.
"Sztálin meghalt - mondotta Petit tábornok - de ügye él. A Szovjet-
unió szenvedélyesen törekszik a békére abban a harcban, amelyhez
Sztálin felbecsülhetetlenül hozzájárult. A világ népeinek szívé-
ben élnek Sztálin szavai arról, hogy a béke fennmarad és tartós
lesz, ha a népek kezükbe veszik a béke megőrzésének ügyét és végig
kitartanak mellette."

A Szovjetunió hatalmas ország, mely nagyságát
Leninnek, Sztálinnak és a szovjet nép erőfeszítéseinek köszönheti.

Petit tábornok megemlékezett J.V.Sztálin
rendkívüli szerepéről a német fasisztus szétzúzásában, valamint
Franciaország és más országok népeinek a hitlerista iga alóli
felszabadításában.

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség felhívása

59. T-34 PL/Gr/b ^{Kor, hc} B e r l i n, 1953, március 14. /TASzSz/
3.5

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség felhívás-
sal fordult a világ asszonyaihoz. A felhívás így hangzik:

"Nehéz elképzelni, hogy meghalt Sztálin.

K Sztálin, aki a férfiak és nők százmillióinak
megnagyarázta az ember nagyságának igazi értelmét, örökké élni
fog az emberek szívében.

Sztálin hangoztatta, hogy az ember a leérté-
kesebb tőke, ráirányította kormányának figyelmét a gyerekekről va-
ló gondoskodásra és ezzel megvalósította az asszonyok legfőbb vá-
gyát, mivel az anyák számára nincs drágább, mint gyermekük, aki-
nek életet alkottak.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 53. kiadás

1953 március 14

19 6 05 P

/A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség felhívása, I. folyt./
T PL/Gr/J Kor, hc

Lenin nagy ügyének hű folytatója, Sztálin, örökké kiváta a nők, az anyák halálját.

Az ügy, amelynek J.V. Sztálin egész életét szentelte, halhatatlan. A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség kifejzi a nők és anyák mély gyászát és felhívja a világ asszonyait, hogy erősítsék a baráti kötelékeket a Szovjetunióval, a béke és demokrácia támaszának asszonyaival, kétszerezzék meg erőfeszítéseiket és minden erejüket fordítsák a szabadság, a demokrácia és a béke védelmére, hogy népeikkel együtt biztosítsák a világot, /azt, amelyben a tudományt a népek felvirágzásának szolgálatába állítják.

A világ asszonyainak szívében Sztálin örökké élni fog". /MTI/

Közlöny Klement Gottwald, a Csehszlovák Köztársaság elnöke, Csehszlovákia Kommunista Pártja elnöke haláláról

60 6 Iv/It/J hc

P r á g a, 1953 március 14

/CTK/

Klement Gottwald elvtárs reggel 9 óra után már nem nyerte vissza eszméletét. Noha a lélegzést és a vérkeringést mesterségesen és állandóan fenntartották, a collapsus állapota egyre inkább elmélyült. A cianózis és a sápadtság fokozódott, a lélegzés akadózott, a pulzust nem lehetett kitapintani, a vérnyomást nem lehetett mérni. Ismét beállottak a központi idegrendszerben mutatkozó zavarok jelzei. Klement Gottwald elvtárs pontosan 11 órakor meghalt.

A közlönyt aláírták:

K

A. Bakulev akadémikus, az orvostudományok doktora,
A. Markov professzor, az orvostudományok doktora,
J. Harvát professzor, belgyógyász-főorvos,
V. Jonás belgyógyász-professzor,
J. Procházká, a fertőző betegségek professzora,
J. Fedorova, az orvostudományok doktora,
dr. J. Karpisek,

/folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 54. kiadás

1953 március 14

19 6 Gv, p

/Közlemény Klement Gottwald, ... 1. folyt./ 0 Iv/Lt/J hc

dr. B. Spacek, docens,
dr. F. Závodny, az állami szanatórium igazgatója,
dr. J. Jimásek professzor, sebész főorvos,
J. Divis sebészprof esszor. /MTI/

Csehszlovákia dolgozó népéhez!

61 0 Iv/b/J hc

P r á g a , 1953 március 14

/CTK/

Csehszlovákia Kommunista Pártja Központi Bizottsága, a Csehszlovák Köztársaság kormánya és a Csehszlovák Nemzeti Arcvonal Központi Akcióbizottsága a következő felhívást tette közzé:

Eltársak és elvtársnők, drága barátaink!

Csehszlovákia Kommunista Pártja Központi Bizottsága, a Csehszlovák Köztársaság kormánya és a Csehszlovák Nemzeti Arcvonal Központi Akcióbizottsága a legmélyebb gyásszal közli a párttal és az egész csehszlovák néppel, hogy március 14-én reggel 11 órákor rövid, súlyos betegség után elhunyt Klement Gottwald elvtárs, a Csehszlovák Köztársaság elnöke, Csehszlovákia Kommunista Pártjának elnöke.

Klement Gottwald elvtárs életének megmentése érdekében mindent megtettek, ami csak emberileg lehetséges volt. Nagy és igaz testvéri segítséget nyújtott ebben a csehszlovák népnek a Szovjetunió kormánya. A beteg ágyát a legkiválóbb szovjet és csehszlovák orvosok vették körül. Maga Gottwald elvtárs is, aki csaknem az utolsó órákig teljes eszméleténél volt, hősiesséssel küzdött. Sajnos, a számunkra legdrágább életet nem sikerült megmenteni.

Súlyos, nagyon súlyos órák következtek be a csehszlovák nép számára. Röviddel a nagy Sztálin halála után ismét újabb és végtelen szerencsétlenség érte. Eltávozott dolgozó népünk szeretett vezetője, Lenin és Sztálin legjobb és leghűségesebb csehszlovákiai tanítványa, szabad népi demokratikus hazánk igazi atyja.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 55. kiadás

1953 március 14

19 6 10 P

/Csehszlovákia dolgozó népéhez/, 1. folyt. / 0 Iv/b/J hc

Eltávozott Gottwald olvtárs, aki Kommunista pártunkat felépítette és új típusú lenini-stálini párttá adzta.

Eltávozott Gottwald olvtárs, aki tanította és megtanította népünket arra, hogyan mérjen csapásokat a kapitalistákra, a kizsákmányolókra, a nép ellenségeire, és aki ebben a harcban elszakíthatatlanul egyesítette a cseh és a szlovák dolgozókat.

Eltávozott Gottwald olvtárs, aki a csehszlovák-szovjet barátság és testvériség szőttéphetetlen kötelékével örökre egyesítette népeinket a Szovjetunió népeivel.

Eltávozott Gottwald olvtárs, aki szilárdan és tántoríthatatlanul vezette népünk nagy küzdelmét a fasiszta megszállók ellen a nemzet szabadságáért.

Eltávozott Gottwald olvtárs, aki a hős szovjet seregok által felszabadított hazánkban az új rend építésére vezetett bennünket, amelyben nem uralkodnak már többé a kapitalisták, a nagybirtokosok és a külföldi imperialisták, hanem a munkásosztály, testvéri egységben a dolgozó nép valamennyi rétegével.

Eltávozott Gottwald olvtárs, aki megnyitotta előttünk a fényes szocialista jövő nagy távlatát, a béke, a jólét és a nép boldogságának távlatát és nap nap után arra tanított bennünket, hogyan építsük hazánkban a szocializmust.

Eltávozott Gottwald olvtárs, aki szüntelenül gondoskodott államunk védelmi képességének megerősítéséről, aki előrelátóan gondoskodott fegyveres erőinkről, hogy a dicső Szovjet Hadsereg oldalán álljanak a haza védelmére, a békétábor védelmére és készek legyenek arra, hogy a támadó minden mesterkedését visszaverjék.

/Folyt.köv./

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 56. kiadás

1953. március 14.

19 6 217 P

/Csehszlovákia dolgozó népéhez/, 2. folyt./ C Iv/b/J hc

Elvtársak és elvtársnők, drága fivéreink és nővéreink!

Nagy, felmérhetetlen és pótolhatatlan az a veszteség, amelyet népünk elszenvedett. De éppen az utóbbi napokban hangsúlyozta előttünk Gottwald elvtárs, hogy - ahogyan erre a nagy Sztálin tanított - a legfontosabb percekben senki szabadon nem csüggedhet, szembe kell néznie a nagy feladatainkat és céljainkat.

Most ilyeneknek kell valamennyiünknek lennünk. Nem lehet gyengeség és zűrzavar sorainkban.

Tönrüljünk valamennyien még szilárdabban Kommunista Pártunk Központi Bizottsága körül, Kormányunk körül, Nemzeti Arcvonalunk körül.

Gránitszilárdságu legyen a súlyos időben népünk egysége! Még határozottabban és még áldozatkészebben haladjunk előre a lenini-sztálini úton, amelyet Gottwald elvtárs mutatott nekünk!

Még szorosabban zárkózzunk fel támaszunk és példaképünk, a nagy Szovjetunió és dicső Kommunista Pártja mellé!

Fokozzuk áldozatkészségünket és éberségünket és megsemmisítjük mindazokat, akik megkísérik, hogy pártunk és Csehszlovák Nemzeti Arcvonalunk, a város és a falu dolgozó népének egységét /megzavarják/

Új, hatalmas energiával fogunk dolgozni építő feladataink teljesítésén. Első öt éves tervünket gottwaldi öt éves tervnek neveztük először minden erőnkkel azon leszünk, hogy teljesítsük azt úgy, ahogy ő meghagyta nekünk, minden erőnkkel azon leszünk, hogy felépítsük hazánkban a szocializmust, minden erőnkkel azon leszünk, hogy még hatásosabban hiusítsuk meg a háborús uszítók gyilkos terveit és hazánkat a Szovjetunió-vezette világ-békefront leggyőzhetően erődjévé építsük ki.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 57. kiadás

1953 március 14

19 030 p

/Csehszlovákia dolgozó népéhez/, 3. folyt./ 0 Iv/0/3 ho

Örökké élni fog a csehszlovák népben Klement
Gottwald elvtárs neve. Élni fog szívünkben, gondolatainkban, tot-
teinkben,

Csehszlovák rohambrigád, előre Lenin és Sztálin
zászlaja alatt a gottwaldi uton!

Éljen Csehszlovákia Kommunista Pártja, amely
sohasem árulja el Klement Gottwald lenini-sztálini örökségét!

Éljen örök időkre a csehszlovák és a szovjet
nép barátsága és testvérisége!

Éljen a huszita módra és Gottwaldhoz hasonlóan
szilárd és derék csehszlovák nép!

és virágozzék

Éljen/drága csehszlovák hazánk
- legnagyobb fia, Klement Gottwald elvtárs bocsületére és dicsősé-
géről!

Csehszlovákia Kommunista Pártjának

Központi Bizottsága

A Csehszlovák Köztársaság kormánya

A Nemzeti Arcvonal központi akció-

bizottsága.

/MTI/

ka

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 58. kiadás

1953 március 14

196 45-P

Csehszlovákia Kommunista Pártja Központi Bizottsága Elnökségének és a Csehszlovák Köztársaság kormányának rendkívüli üléséről szóló közlemény

62 C Iv/b/J hc

Prága, 1953 március 14

/OTK/

Klement Gottwald elvtárs halála után Csehszlovákia Kommunista Pártja Központi Bizottságának Elnöksége és a Csehszlovák Köztársaság kormánya közös gyűlést tartott. Az ülést Antonín Zápotocký miniszterelnök elnökségében vezette be. A párt elnöksége és a kormány felhívást hagyott jóvá, amelyben Csehszlovákia Kommunista Pártja Központi Bizottsága, a Csehszlovák Köztársaság kormánya és a Csehszlovák Nemzeti Arcvonal központi akcióbizottsága Csehszlovákia egész dolgozó népéhez fordul. Az ülést az egész országban a tenetelés napjáig. Az állami gyász ideje alatt félárbóccra bocsátják az állami és a vörös lobogókat. Az állami gyász ideje alatt szünetelnek a színházi és filmelőadások, hangversenyek, kulturális rendezvények, sportrendezvények, mulatságok és ünnepek.

Klement Gottwald elvtárs, a Csehszlovák Köztársaság elnöke és Csehszlovákia Kommunista Pártjának elnöke tiszteletére bizottságot választottak a következő összetételben:

Elnök: A. Zápotocký.

Tagok: V. Siroký, K. Bacilek, A. Čepicka,
A. Novotný, J. Plojhar, E. Slechtec,
G. Kliment, B. Köhler.

A bizottság titkára: R. Hradec. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 59. kiadás

1953 március 14

116 10 p

A Béke Világtanács április 10-én Budapesten ülést tart - A Béke Világtanács titkárságának közleménye a békenozgalom növekedéséről

u Hy/G1/J he

P r á g a , 1953 március 14

A Béke Világtanács titkársága közleményt adott ki, amelyben összegezi azokat az eredményeket, amelyeket a békenozgalom a Népek Békakongresszusa óta elért. A titkárság közleménye a többi között a következőket mondja:

A Népek Békakongresszusa világszerte óriási visszhangra talált. A kongresszus munkájának eredményeit a népek széles körben tanulmányozzák. A küldöttségek minden országban hűen teljesítik azokat a feladatokat, amelyeket rájuk bíztek. Most tanulmányozzuk annak, hogyan valósítja meg a lakosság azokat a határozatokat és utasításokat, amelyeket a kongresszus a szabad vita elve alapján hozott: Olaszországban, Indiában, Libanonban, Franciaországban, Nagybritanniában, Lengyelországban, Csehszlovákiában, Kanadában, Argentínában, Chilében, Belgiumban, a skandináv országokban, Algírban, stb. gyűléseket és összejöveteleket tartanak.

A kongresszusnak azok a határozatai, amelyek arra utalnak, hogy a béke fenntartásának legfőbb feltétele a nemzetközi függetlenség, különösen a gyarmati és függő országok népeinél talál nagy visszhangra.

Annak tudatában, hogy a Bonnban és Párizsban megkötött egyezmények komolyan veszélyeztetik az országaik függetlenségét és biztonságát, a német nép és a Németországgal szomszédos országok egységes mezeletet indítottak, amely március 14-ig is megakadályozta ezeknek az egyezményeknek a ratifikálását.

Ezt a példák egész sora bizonyítja. Nyugat-Németországban eddig 15 millióm foglaltak állást az egyezmények ratifikálása ellen.

Ahogy Európában egyre növekvő ellenállásba ütközik Nyugat-Németország remilitarizálása, úgy egyre hatékonyabbá válik Latin-Amerika, a Közel- és Közép-Kelet népeinek ellenállása a kétoldalú és regionális szerződéseikkel szemben. /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K ö. .kiadás

1953 március 14

21 6 10

p

▲ Béke Világtanács ... 1. folyt./ u Hy/Gi/J hc

Igy Braziliában jelentős politikai és katonai személyiségek - közöttük több tábornok - nyilvánosan részt vesz az Egyesült Államokkal való katonai szerződés elleni nemzetközi konferencia előkészítésének nagy mozgalmaiban. Az arab világ igen sok személyisége - volt miniszterek, képviselők, egyházi vezetők, a szakszervezetek képviselői - határozottan elutasítják azokat a kísérleteket, amelyekkel országukat támadó katonai bűnözők akarják bevonni. A Népek Békakongresszusának arra a határozatára támaszkodva, amely követeli "az ellenségeskedések azonnali beosztását Kóreában" és kijelenti, hogy "amint az ellenségeskedéseket beosztják az egyaránt szemben álló felek sokkal könnyebben megállapodásra juthatnak majd a vitás kérdésekben", sok országban mozgalom fejlődött ki, amely hozzájárul a konfliktus további kiszélesítésével kapcsolatos próbálkozások kudarcba fullasztásához.

Február 27-én az indiai társadalom hathatós támogatásával egész Indiában megtartották "A békehárc ázsiai napját". Hasonló napot rendeztek február 28-án Kanadában. A hárommillió munkást képviselő japán szakszervezetek főtanácsa nagy mozgalmat indított az ellenségeskedés megszüntetéséért Kóreában.

A koreai konfliktus kiszélesítése ellen foglalt állást az Egyesült Államokban a békeharcosok newyorki konferenciája és a művészek, tudósok és szabadfoglalkozású amerikaiak országos tanácsa. Háromezrész japán képviselő szervezett a Kínával folytatott kereskedelmi kiszélesítése mellett.

A baktériumháború továbbfolytatásáról szóló újabb bizonyítékok nyilvánosságra hozatala után még hatalmasabbá vált a tiltakozó mozgalom, amely követeli a tömegpusztító fegyverek betiltását. Ez az egyre növekvő tiltakozó mozgalom a népek felháborodását tükrözi. Olyan nagy tudósok, mint Soekhey professzor /India/, Synge, az egészségügyi világszervezet volt igazgatója, Nobel-díjas /Nagybritannia/ felhangolták hangjukat a baktériumháború bűne ellen. Ugyanezt tette a japán orvosok szövetsége és a nagybritanniai orvosok háboruellenes szövetsége.

A népek mindenütt felméri a feladatokat és helyeslik a kongresszus határozatait. A népek békeharcát újabb lelkesedés hatja át. /Folyt.köv./

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 61. kiadás

1953 március 14

21 6 30 p

/A Béke Világtanács ... 2.folyt./ u Hy/Gi/J hc

Tekintettel az egység lehetőségeire és az akciókra, amelyek a Népek Békekongresszusa idején megnyilvánultak, a Béke Világtanács ez év április 10-én Budapesten ülést tart, hogy hathatósan hozzájáruljon a kongresszus határozatainak megvalósításához. /MTI/

Feloszlatták a japán parlamentet, áprilisban új választásokat tartanak

61 ö Kbr/tc/J hc

Q-MIn

V-Da

London, 1953 március 14 /MTI/

Mint már jelentetük, a japán kormány megbukott. A londoni rádió és a "Reuter" jelentése szerint a bizalmatlansági szavazás után nyomban feloszlatták a japán parlamentet, az új választásokat április 19-re tűzték ki.

Mint a "Reuter" jelenti, a Josida-kormány ellen benyújtott bizalmatlansági indítvány azzal vádolta a kormányt, hogy "nincsenek konkrét tervai Japán független nemzetként való helyreállítására és hogy erkölcsi süllyedésbe taszítja Japánt".

A "Reuter" egy másik jelentése szerint szombaton 30.000 főnyi, szervezett munkásokkal álló tömeg tüntetett Tokióban, a Hibiya-parkban. A hatalmas tüntető tömeg tiltakozott a Josida-kormány ama törvényjavaslata ellen, mely meg akarja tiltani a sztrájkokat a szénbányászatban és energiaiparban.

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 62. kiadás

1953 március 14

22 ó 50 p

Az "Alba" nevű olasz tartályhajó megkezdte az olaj berakását egy iráni kikötőben

62 ö Kor/Sk/J hc
V-Q

L o n d o n , 1953 március 14 /MTI/

Mint a "Reuter" jelenti, az "Alba" nevű olasz tartályhajó, amelyet ugyanaz az amerikai érdekeltségű társaság olasz vállalat bérel, mint a "Miriellet", szombaton kikötött Bandar Masur iráni olajkikötőben és megkezdte az olaj berakását. A hajó vasárnap indul vissza.

- - -

A koreai néphadsereg főparancsnokának március 14-i hadijelentése

63 T-92 Lj/Sk/J hc

P h e n j a n , 1953 március 14 /TASzSz/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága március 14-én közölte, hogy az elmúlt nap folyamán a koreai néphadsereg és a kínai népi önkéntesek egységei a frontokon helyi jelentőségű harcokat vívtak az ellenség ellen.

Március 14-én az ellenséges repülőgépekre vasárnap lövészek két ellenséges repülőgépet lelőttek. /MTI/

- - -
VÉGE.

R.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 63. kiadás. 1953 március 14. 236 20 p

Szerkesztőségek figyelmébe!

hc/J

A K.62. kiadásunkon a VÉGB jelzés tárgy talan.

A Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottságától, a Szovjetunió Minisztertanácsától és a Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnökségétől

64 T-97/a Lj/Mh/J hc M o s z k v a , 1953 március 14 /TASzSz/

A Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága, a Szovjetunió Minisztertanácsa és a Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége mély gyászal közli a párttal és valamennyi dolgozóval, hogy március 14-én, délelőtt 11 órakor Prágában rövid, súlyos betegség után elhunyt Klement Gottwald elvtárs, a Csehszlovák Köztársaság elnöke, Csehszlovákia Kommunista Pártjának elnöke, a nemzetközi munkásmozgalom kiváló harcosa, Csehszlovákia népeinek szeretett vezére, a Szovjetunió hű barátja.

▲ Szovjetunió Kommunista Pártjának
Központi Bizottsága

▲ Szovjetunió Minisztertanácsa

▲ Szovjetunió Legfelső Tanácsának
Elnöksége /MTI/

R.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 64. kiadás

1953 március 14

23 6 42 p

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának, a Szovjetunió Minisztertanácsának és a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének részvétélire Csehszlovákia Kommunista Pártja Központi Bizottságához, a Csehszlovák Köztársaság kormányához, a Csehszlovák Köztársaság Nemzetgyűléséhez

65 T-96-b Lj/Mh/J hc

M o s z k v a , 1953 március 14 /TASzSz/

5

Kedves Elvtársaink és Barátaink!

A Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága, a Szovjetunió Minisztertanácsa és a Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége részvételt fejezi ki és osztja nély gyászukat Klement Gottwald elvtársnak, Csehszlovákia Kommunista Pártja elnökének, a Csehszlovák Köztársaság elnökének korai elhunytja miatt.

Csehszlovákia népei és Kommunista Pártja Klement Gottwald elvtársban nagy vezérüket, a népi demokratikus rend diadaláért és a szocializmus csehszlovákiai felépítéséért küzdött fáradhatatlan és rettenthetetlen harcost vesztettek el.

A világ dolgozói elvasztották a nemzetközi munkásmozgalom egyik kiváló harcosát. Klement Gottwald elvtárs egész nagyszerű proletárforradalmár élete a nemzetközi munkásmozgalomnak áldozta. Klement Gottwald elvtárs fáradhatatlanul dolgozott Csehszlovákia és a Szovjetunió szoros szövetségének és megbonthatatlan barátságának szilárdításán, ebben a testvéri barátságban látta a Csehszlovák Köztársaság függetlenségének és virágzásának biztosítékát.

Klement Gottwald, a nagy Sztálin hűséges harcostársa, a Szovjetunió kipróbált barátja, a szovjet-csehszlovák barátság erősítésének útján vezette Csehszlovákiát. Joggal látta ebben a hazai szabadságának és függetlenségének biztosítékát.

A súlyos veszteségnek ezekben a nehéz napokban kifejezzük szilárd meggyőződésünket, hogy Csehszlovákia népei még szorosabban zárják szíkeit Csehszlovákia Kommunista Pártja és kormánya körül a béke ügyéért, a népek közötti barátság erősítéséért és a szocializmus felépítéséért vívott harcban.

/Polyt.köv./

R.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 65. kiadás

1953 március 14

23 ó 40 p

/A Szovjetunió Kommunista Pártja ... 1. f. lyt./ T Lj/Mh/J ho

A Szovjetunió népei Csehszlovákia népeivel együtt gyászolják a súlyos veszteséget, megőrzik szívükben Klement Gottwald ragyogó alakját, amely mindig lelkesítő példája lesz a népek közti békéért, a Szovjetunió és a Csehszlovák Köztársaság közti örök időkn át tartó barátságért vívott harcnak.

A Szovjetunió Kommunista Pártjának
Központi Bizottsága

A Szovjetunió Minisztertanácsa

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának
Elnöksége

/MTI/

Ko

V É G E